
■ जापानमा बसोवास गन� िबदेशी नाग�रकको अव�था तथा उनीह�को पेशागत, दैिनक र सामािजक जीवनयापनमा सामना गन� सम�ाह�लाई सिह �पमा बुझेर िबदेशी नाग�रकको सह‐अ%&' नीितको 
योजना र म�ौदामा योगदान पुया)उने उदे*ले सव�+ण ग�रएको | 

■ आिथ)क वष) 2021 लाई िनर4रता िदंदै ते6ो पटकको सव�+ण
■ अझै अथ)पूण) सव�+ण 9ने गरी “आिथ)क वष) 2022 मा जापानमा ब;े िबदेशी नाग�रकमा ग�रएको आधारभूत सव�+ण स>%? िवशेष@ह�को वैठक” आयोजना गरेर सवे+ण गन� िशष)क िनधा)रण या सव�+ण 

प�रणामह� समेट्ने आिद बारे िबदेशी नाग�रकको सह‐अ%&' नीितसंग प�रिचत िबशेष@ह�को िबशेष@ता, उE अ4रFिG, फरािकलो FिGकोणलाई समावेश ग�रएको छ | 
 सवे+ण प�रणामलाई आधार मानेर िबदेशी नाग�रक स>%? सह‐अ%&' नीितको योजना बनाउने, म�ौदा बनाउने, काया)Jयन गन� गरेर ”िबदेशी नाग�रकको सह‐अ��� रहेको समाज हािसल गन� 

लि�त रोड‐�ाप” एवम् ”िबदेशी मानव संसाधन िभ$ाएर / सह‐अ��� कायम गन( बृहत उपायह+” लगाई सम& Kशासनले िबदेशी नाग�रकसंगको सह‐अ%&' अनुभूित गराउंदै लैजाने | 

सव(�णका उदे-ह+

सव�+णको दायरा

■ १८ बष) वा सो भNा बिढ उमेरका मPम तथा िदघ)किलन बसोवासी एवम् Rेसल पमा)नेS रेिसडेSह� गरी जUा 40,000 जना
* सन् 2022 िडसे>र １ ता�रख सUमा पिछYो जापान अवतरण अनुमित पाएको िमितदे%ख １ बष) वा सोभNा बिढ समय िबताइसकेका मािनसह�मा िसिमत
* जापानमा बसोबास गन� िवदेशी नाग�रकको त[ा\ (सन् 2022 जुन मसा4) को आधारमा िनधा)रण ग�रएको रािG_ यता र +े` तथा बसोवासको %�थितमा आधा�रत 

नामुनाह�को आधारमा उaरदाताह� नछानीकन चयन ग�रएको

बैध उaर संbा 
आिद ■ िवत�रत संbा: 40,000 (जसमPे आइनपुगेको संbा: 1,447) ■ बैध उaर संbा: 5,016 / उaर दर 13.0%

सव�+ण िबिध

■ वेब सव�+ण (लि+त k%lलाई QR कोड स�हतको सहयोग अनुरोध प� हुलाकबाट पठाई, स�बि�धत कोड �योग गरेर इ�टरनेटमा � नावल"को उ$र �दन 
लगाइने ढांचा)

■ उaर िदने %oन ８ वटा भाषाह� (फु�रगाना सिहतको जापानी भाषा, अंpेजी भाषा, िचिनयाँ भाषा, को�रयन भाषा, पोचु)िगज भाषा, िभयतनामी भाषा, िफिलिपनी भाषा, नेपाली 
भाषा) उपलr छ | 

सव�+ण िशष)क

■ जापानमा बसोवास गन� िबदेशी नाग�रकको पेसागत जीवन, दैिनक जीवन तथा सामािजक जीवनमा सामना गनु) पन� िनs िशष)क स>%? Ktह�को सव�+ण
जापानी भाषा अPयन, जीवन यापनको अिभमुखीकरण, जानकारी/परामश) सेवा िलने, िचिकuा, िवपद/आक%vक अव�थामा सेवा िलने, बEा 9का)उने/िश+ा, काम, 
सामािजक सहभािगता, मानव अिधकार (भेदभाव), सामािजक िबमा आिद 

■ पुनw, जापानमा बसोवास गन� िबदेशी नाग�रकको एxोपनको बा&िवक अव�था बुyे उदे*ले “सन् 2022 को मािनसह�को स>? स>%? आधारभूत सव�+ण 
(मzीप�रषद सिचवालय)” (सव�+ण लि+त: जापानभ�रका 16 बष) वा सो भNा बिढ उमेरका k%lह�: 20,000 जना) संग एउटै � नह- ग.रएको /थयो |

सव�+ण अविध ■ सन् 2023 फे{ुअरी １ ता�रखदे%ख फे{ुअरी 14 ता�रखसU

िवचार गनु) पन� 
बुंदाह�

■ यस सव�+णको प�रणाम Ktावलीबाट Kा| उaरलाई ज&ाको त&ै संकलन/पोG ग�रएको हो र केिह प�रणामह�मा उaरको संbा िसिमत रहेको कारणले }सलाई बुy 
िवचार गन) आव*क 9~छ |

■ अंकह� पूण) अंकमा K&ुत गरी, % थपेर 100.0% नपुगेमा तथा pाफमा संbाको जUा र िलड वा� निम�न स�े छ | 

सव(�णको +परेखा
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3 बष�भ7ा बिढ 10 
बष�भ7ा कम 45.8% 

(2,169 जना) 

10 बष�भ7ा बिढ 20 
बष�भ7ा कम 22.8% 

(1,080 जना) 

20 बष�भ7ा बिढ 30 
बष�भ7ा कम 13.1% 

(621 जना) 

1 बष�भ7ा बिढ 3 
बष�भ7ा कम 10.5% 

(498 जना) 

30 बष�भ7ा बिढ 40 
बष�भ7ा कम 5.2% 

(244 जना) 

जDेर लगातार1.8%  
(85 जना) 

40 बष�भ7ा बिढ 
0.7% (34 जना) 

1 बष�भ7ा कम 
0.1% (6 जना) 

पमा�नेF रेिसडेF 
30.4% 

 (1,525 जना) 

इ�Hजिनयर/मानिव
की/अIरा�िJK य सेवा 
14.4% (721 जना) िबLाथM 

10.7%  
(539 जना) 

जापानी नाग�रकको 
जहान आिद 7.7% 

(387 जना) 

Nिश�ाथM कामदार 
7.5% (376 जना) 

िडपेOेF 6.9%  
(347 जना) 

लP टम� रेिसडेF 
5.9% (295 जना) 

Rेसल पमा�नेF 
रेिसडेF 5.6% 

(279 जना) 

तोकुतेई िगनोउ 4.2% 
(211 जना) 

डेिजUेटेड ए�Vिभिटज 
1.6% (81 जना) 

अW 5.1% 
(255 जना) 

चीन 31.4% 
(1,575 जना) 

िभयतनाम 14.7%  
(736 जना) 

को�रया 11.0%  
(550 जना) 

िफिलिपन 7.6% 
(380 जना) 

Zािजल 7.4% 
 (373 जना) 

नेपाल 2.9%  
(147 जना) 

इOोनेिशया 2.8% 
(142 जना) 

संयु[ रा\ 
अमे�रका 2.8% 

(140 जना)  

ताइवान 2.8% 
(139 जना) 

थाई]ा^ 1.7 %  
(87 जना) 

अW 14.9% 
(747 जना) 

■ उaरकता)को रािG_ यता/+े`, “चीन” （31.4%）, “िभयतनाम” （14.7%）, “को�रया” （11.0%）को �ममा धेरै छ | 
■ उaरकता)को िभसा, “पमा)नेS रेिसडेS” （30.4%）, “इ%~जिनयर/मानिवकी/अ4ररािG_ य सेवा” （14.4%）, “िब�ाथ�” （10.7%） को �ममा धेरै छ | 
■ उaरकता)को उमेर “30〜39 बष)” （32.7%）, “20〜29 बष)” （29.4%）, “40〜49 बष)” （19.0%）को �ममा धेरै छ | 
■ जापानको बसाई जUा “3 बष) माथी 10 बष) कम” （45.8%）, “10 वष) माथी 20 बष) मुिन” （22.8%）, “20 बष) माथी 30 बष) मुिन” （13.1%）को �ममा धेरै छ | 

(n=5,016)

(n=5,016)

पमा�नेF 
रेिसडेF 
28.6% 

Nािबिधक 
Nिश�ाथM 
11.1% 

इ�Hजिनयर/मान
िवकी/अIरा�िJK य 

सेवा 10.1% Rेसल पमा�नेF रेिसडेF 
9.9% 

िबLाथM 8.8% 

िडपेOेF 7.1% 

लP टम� 
रेिसडेF 
6.8% 

जापानी 
नाग�रकको 
जहान आिद 

4.8% 

डेिजUेटेड 
ए�Vिभिटज 

3.8% 

तोकुतेई िगनोउ 3.0% अW 6.1% 

�रफरे�: जापानमा बसोवास गन� िवदेशीह�को 
त[ांक (सन् 2022 जुन मसा4)

चीन 25.1% 

िभयतनाम 
16.1% 

को�रया 
13.9% 

िफिलिपन 
9.8% 

Zािजल 
7.0% 

नेपाल 
4.2% 

इ^ोनेिशया 
2.8% 

संयु[ रा\ 
अमे�रका 

1.9% 

थाइ]ा^ 1.8% ताइवान 1.8% 

अW  
15.4% 

�रफरे�: जापानमा बसोवास गन� िबदेशी 
नाग�रकको त[ांक (सन् 2022 जुन मसा4) 

30~39 बष� 32.7% 
(1,642 जना) 

20~29 बष� 
29.4% 

（1,475 जना) 

40~49 बष� 
19.0% 

(953 जना) 

50~59 बष� 11.2% 
(560 जना) 

60~69 बष� 5.0% 
(249 जना) 

70~79 बष� 1.3% (63 जना) 
18~19 बष� 1.0%(49 जना) 80 बष� भ7ा माथी 

0.5% (25 जना) 

(n=5,016)

(n=4,737)

िभसा

रािJK यता/�े` उमेर

जापानमा बसोवास गरेको बष� िलP

मिहला 52.7% 
(2,645 जना) 

पु+ष 46.8% 
(2,346 जना) 

अW 0.5% 
 (25 जना) 

(n=5,016)
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■ जापानको जीवन यापनमा स4ुG k%l (“स4ुG छु”＋”कुन चािहँ भNा स4ुG छु”) भ�े 86.4%  (सन् 2021 को सव�+ण संग तुलना गदा) 1.4 पोइSको केिह कम )
■ स4ुG 9नुको कारण “आवासको बातावरण (सरसफाई आिद) रा�ो 9नाले” （36.5%）, “जापानी समाजको सं�ृित तथा चालचलन िम�ने 9नाले” （18.4%）, “साव)जिनक सुर+ा रा�ो 9नाले” （13.8%） 

को �ममा धेरै छ |
■ स4ुG न9नुको कारण “तलब स&ो 9नाले” （24.7%）, “मू�ह� महँगो 9नाले” （19.5%）, “िबदेशीको लािग भेदभाव 9ने 9नाले” （18.1%）को �ममा धेरै छ | 

42.3% 47.0% 42.3%

41.3%
40.8%

44.0%

7.7%
6.3% 7.5%

3.2% 2.2% 2.9%
3.7% 3.3%

आ
.ब. 2020 

आ
.ब. 2021 

आ
.ब. 2022 

थाहा छैन 

स4ुG छैन 

कुन चािहँ 
भ�े हो भने 
स4ुG छैन 

कुन चािहँ 
भ�े हो भने 
स4ुG छ 

स4ुG छु 

5.6%

आ.ब. 2022
（n=5,016）

आ.ब. 2021
(n=7,982)

आ.ब. 2020
(n=1,600)

समc जीवनयापनको बातावरणको सIुिJ दर

36.5%18.4%

13.8%

7.4%

6.5%

3.8%

2.8%

2.1%

1.6%

1.5%

1.3%

0.9%

0.3%

0.3%

0.1%

2.5%

आवासको बातावरण (सरसफाई आिद) 
रा�ो भएकोले 

जापानी समाजको सं�ृित तथा चालचलन 
िम�ने भएकोले 

साव)जिनक सुर+ा रा�ो भएकोले 

भिव�मा अपे+ा गन) सिकने भएकोले 

िश+ा/बEा 9का)उने बातावरण रा�ो 
भएकोले 

(िश+ा/बEा 9का)उने बाहेकको) समाज 
क�ाणको सेवा पूण) भएकोले 

रोजगारको बातावरण रा�ो भएकोले 

जापानको खाना मीठो भएकोले 

जापानी संगको आदान Kदान 9ने भएकोले 

तलब महँगो भएकोले 

िबदेशीको लािग भेदभाव नभएकोले 

एकै देश/+े`का मािनसह� व�रपरी भएकोले 

मू�ह� स&ो भएकोले 

ब9भािषक सेवा पया)| भएकोले 

िभसा िलन सजीलो भएकोले 

अ� （n=4,332）

सIुJ dनुको कारण

24.7%

19.5%

18.1%

9.7%

5.2%

4.2%

3.5%

2.9%

1.2%

1.2%

1.2%

0.8%

0.8%

0.6%

0.0%

6.6%

तलब स&ो भएकोले 

मू� महँगो भएकोले 

िबदेशीको लािग भेदभाव भएकोले 

भिव�को आशा नभएकोले 

रोजगारीको बातावरण नरा�ो भएकोले 

िभसा िलन गा�ो भएकोले 

जापानको सं�ृित तथा चालचलन 
निम�ने भएकोले 

ब9भािषक सेवा पया)| नभएकोले 

जापानी संगको आदान Kदान नभएकोले 

िश+ा/बEा 9का)उने बातावरण नरा�ो 
भएकोले 

(िश+ा/बEा 9का)उने बाहेक) को समाज 
क�ाण सेवा पया)| नभएकोले 

आवासको बातावरण (सरसफाई आिद) 
नरा�ो भएकोले 

जापानको खाना निम�ने भएकोले 

एकै देश/+े`का मािनस व�रपरी 
नभएकोले 

साव)जिनक सुर+ा नरा�ो भएकोले 

अ� （n=518）

सIुJ नdने कारण
* “स4ुG छु” “कुन चािहँ भ�े हो भने स4ुG 

छु” भ�े उaर िदएकाह�को लािग 
* “स4ुG छैन” “कुन चािहँ भ�े हो भने स4ुG 

छैन” भ�े उaर िदएकाह�को लािग
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37.5%11.0%

8.9%

8.3%

6.8%

6.3%

5.9%

5.5%

3.1%

3.1%

2.2%

2.2%

2.1%

15.2%

जापानी भाषा स�े 9नाले िस�ु आव*क नभएकोले  

उपयुl समयमा Kयोग गन) सिकने जापानी भाषा क+ा/भाषा िब�ालय आिद 
नभएकोले 

िन:शु� जापानी भाषा क+ा निजकमा नभएकोले 

जापानी भाषा नसके पिन जीवन यापनमा अ��ारो नपरेकोले 

जापानी भाषा क+ा/भाषा िव�ालय आिदको Kयोग/कोस)को शु� महँगो भएकोले 

आ�नो &र संग िम�ने जापानी भाषा िश+ा िलन नपाइने भएकोले  

निजकमा जापानी भाषा क+ा/भाषा िब�ालय आिद नभएकोले  

जापानी भाषा कहाँ िस� सिक~छ थाहा नभएकोले  

अनलाइनमा िस� नपाइने भएकोले  

िन:शु� जापानी भाषा शैि+क सामाpी नभएकोले 

मातृभाषामा माग)दश)न नपाइने भएकोले  

जापानी भाषा िश+ाको िबषयब&ु kवहा�रक नभएकोले 

िस�े चाहना नभएकोले  

अ� （n=3,621）

■ जापानी भाषा अPयन स>%? अ��ाराह� आिथ)क बष) 2021 को ज&ै “जापानी भाषा क+ा/भाषा िब�ालय आिदको Kयोग/अPयन शु� महँगो” (21.1%) भ�े सबैभNा बिढ छ | 
■ जापानी भाषा अPयन नगन� कारणमा “जापानी भाषा स�े 9नाले िस�ु आव*क नभएकोले” भ�े सबैभNा बिढ （37.5%）, }सपिछ “उपयुl समयमा Kयोग गन) सिकने जापानी भाषा क+ा/भाषा 

िब�ालय नभएकोले” （11.0%）भ�े बिढ छ | 
■ जापानी भाषा अPयन नगनु)को कारण उमेर समूह अनुसार हेन� हो भने, उमेर समूह कम 9ँदै जाँदा “जापानी भाषा स�े 9नाले िस�ु आव*क नभएकोले” भ�े बिढ छ | साथै, 30 बष), 40 बष) उमेर समुहले 

अ� उमेर समुहको तुलनामा “उपयुl समयमा Kयोग गन) सिकने जापानी भाषा क+ा/भाषा िब�ालय नभएकोले” भ�े उaर िदएका ब%lह�को िह�ा उE छ |  
■ शिनबार, आइतबार, िबदाको िदन तथा राती आिद काम तथा िब�ालय नभएको समयमा जापानी भाषा अPयन गन) चाहने k%lह�को िह�ा उE छ | 

जापानी भाषा क�ा/भाषा िबLालय आिद Nयोग गन� चाहने समय

िदउँसो（９︓００〜１８︓００） राती（１８︓００〜２１︓００） जfा 

अिफसको िदन 11.3% 29.4% 40.7%

शिन/आइत/ 
िबदाको िदन 30.7% 37.9% 68.6%

जfा 42.0% 67.3%

20 बष� उमेर समूह 30 बष� उमेर समूह 40 बष� उमेर समूह

पिहलो जापानी भाषा स�े 9नाले आव*क 
छैन（40.0%)

जापानी भाषा स�े 9नाले आव*क 
छैन （37.5%)

जापानी भाषा स�े 9नाले आव*क छैन
（35.7%)

दो6ो
उपयुl समयमा Kयोग गन) सिकने 
जापानी भाषा क+ा/भाषा िब�ालय 
आिद छैन （9.3%）

उपयुl समयमा Kयोग गन) सिकने 
जापानी भाषा क+ा/भाषा िब�ालय 
आिद छैन（12.6%）

उपयुl समयमा Kयोग गन) सिकने 
जापानी भाषा क+ा/भाषा िब�ालय आिद 
छैन（12.3%）

ते6ो  िन:शु� जापानी भाषा क+ा निजकमा 
छैन (9.0%)

िन:शु� जापानी भाषा क+ा निजकमा 
छैन (9.8%)

िन:शु� जापानी भाषा क+ा निजकमा 
छैन/जापानी भाषा नसके पिन जीवन 
यापनमा अ��ारो छैन (8.7%)

अgयन नगनु�को कारण/उमेर समूह अनुसार (अंश/अW बाहेक)

जापानी भाषा अgयन सh�i अjkाराह+ जापानी भाषा अgयन नगनु�को कारण

＞ ＞

21.1%

17.7%

14.2%

14.0%

13.2%

12.1%

11.7%

11.6%

8.0%

7.9%

3.4%

3.0%

4.4%

26.9%

15.0%

12.1%

10.7%

11.8%

8.6%

10.2%

7.8%

7.5%

5.9%

6.7%

2.8%

4.1%

3.2%

32.6%

14.6%

जापानी भाषा क+ा/भाषा िब�ालय आिदको Kयोग/कोस) शु� महँगो 

िन:शु� जापानी भाषा क+ा निजकमा छैन 

िसकेको जापानी भाषा Kयोग गन� अवसर छैन  

अनुकुल िम�ने समयमा Kयोग गन) सिकने जापानी भाषा क+ा/भाषा िब�ालय 
आिद छैन  

आ�नो &र िम�ने जापानी भाषा क+ा छैन 

जापानी भाषा िस� सिकने �थान/सेवा स>%? जानकारी कम छ  

निजकमा जापानी भाषा क+ा/भाषा िब�ालय आिद छैन  

मातृभाषामा माग) दश)न िलन पाइंदैन 

िनशु� जापानी भाषा सामाpी पाइंदैन 

जापानी भाषा क+ाको िबषयब&ु kवहा�रक छैन  

िसकाउने k%lको िव@तामा किम  

अ~लाइनमा िस� पाइंदैन  

अ� 

खासै अ��ारो परेको छैन  

जापानी भाषा अPयन गरेको छैन 

आ.ब. 2022 को सव�+ण
(n=1,116)

आ.ब. 2021 को सव�+ण
(n=7,982)

* आ.ब. 2022 को 
सव�+णमा हाल जापानी 
भाषा अPयन ग�ररहेको 
मा`लाई सहभागी 
गराइएको छ |  (आ.ब. 
2021 को सव�+णमा 
सबैलाई सहभागी 
गराइएको छ)
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■ जीवन यापन अिभमुखीकरण िलएको छैन भनेर जवाफ िदने 40.5%
■ जीवन यापन अिभमुखीकरणको िभिडयो हेन) चाहने मPे आधा भNा बिढ （55.5%）ले आ�नो अनुकुलको समयमा वेब माफ) त िन:शु� हेन) चाहेको जवाफ िदएका छन् 
■ जीवन यापन अिभमुखीकरण िलएको k%lले जापानको जीवन यापनमा काम लागेको कुरा “फोहोर फा�ने” （76.0%）, “आवासीय दता)” （53.4%）, “Kकोप रोकथाम” （50.7%）को �ममा धेरै छ | 
■ जीवन यापन अिभमुखीकरण निलएको k%lले िलएको भए काम ला�े रैछ भनेर जवाफ िदएकाह� मPे “पे�न/सामािजक सुर+ा” （51.3%）, “कर”（48.9%）, “�ा�/क�ाण”（39.8%）को 

�ममा धेरै भई, तलबबाट घटाइने बुँदाको बारेमा थाहा पाउन चाहने k%l धेरै छन् |

22.2%

35.6%

40.5%

50.4%

37.3%

14.0%

आ.ब. 2022 को सव�+ण
(n=4,737)

आ.ब. 2021 को सव�+ण
(n=7,982)

िलएको छ  िलएको छैन थाहा छैन 

* आिथ)क बष) 2022 को सव�+णमा “Rेसल पमा)नेS रेिसडेS” बाहेक 
सहभागी ग�रएको छ | 
(आिथ)क बष) 2021 को सव�+णमा सबैलाई सहभागी ग�रएको छ | )

51.3%
48.9%

39.8%
34.3%

32.2%
24.7%

23.8%
23.0%

20.7%
20.5%

19.4%
18.1%

12.1%
4.8%

पे�न/सामािजक सुर+ा 

कर 

�ा�/क�ाण 

6म/रोजगार 

िश+ा/जापानी भाषा अPयन 

आवास 

बEा ज�ाउने/9का)उने 

Kकोप रोकथाम 

फोहोर फा�ने 

आवासीय दता) 

ब9भािषक सेवाको परामश) काउSर 

िबजुली/�ाँस/पानी 

यातायात 

अ� 
（n=1,919）

55.5%21.8%

21.6%

19.9%

19.4%

18.7%

11.0%

1.5%

8.5%

जापान आउनु अिघ या पिछ स>%?त नभई आ�नो अनुकुल समयमा वेब माफ) त िन:शु� हेन� 

िभसाको िनवेदन िदंदा 

जापान आउनु अिघको तािलम आिदको बेलामा 

आव� सं�था (क�नी, िब�ालय आिद) मा Kवेश गन� बेलाको �ाbाको समयमा 

बसोवास गन� िसटी काया)लयको Kकृया गन� बेलामा 

जापान Kवेश गन� बेला सUको िबचमा (हवाईजहाज/पानीजहाजमा चड्दा) 

जापान Kवेश गदा) (आगमन गरेको िवमान�थल तथा बNरगाह िभ`) 

अ� 

थाहा छैन （n=4,737）

76.0%53.4%
50.7%

46.3%
45.0%

43.0%
42.6%

37.0%
36.9%

35.3%
34.4%

21.6%
18.3%

1.5%

फोहोर फा�ने  

आवासीय दता) 

Kकोप रोकथाम 

6म/रोजगार 

िबजुली/�ाँस/पानी 

यातायात 

िश+ा/जापानी भाषा अPयन 

�ा�/क�ाण 

कर 

पे�न/सामािजक सुर+ा 

आवास 

बEा ज�ाउने/9का)उने 

ब9भािषक सेवाको परामश) काउSर 

अ� 
（n=1,052）

क�ा िलएको इितहास भए वा नभएको  जीवन यापन अिभमुखीकरणको िभिडयो हेन� चाहने ख^मा

जापानको जीवन यापनमा काम लागेको जानकारी िलएको भए काम लाlे जानकारी

क�रब आधाले तलबबाट 
घटाउने बुंदाह�को बारेमा 
थाहा पाउन चाहेको जवाफ 
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■ साव)जिनक सं�थाले Kवाह गन� जानकारी Kा| गन� बेलामा गत एक बष)मा दे%खएका अ��ारा कुराह�मा “खासै अ��ारो भएन” （41.8%）भ�े सबैभNा बिढ छ |  अ��ारो भयो भ�े मPेमा “ब9भाषामा 
जानकारी Kवाह कम भयो” （20.4%）भ�े सबैभNा बिढ, “सिजलो जापानी भाषामा जानकारी Kवाह कम भयो” （13.0%）भ�े ते6ो न>रमा धेरै आिद, भाषा स>%? अ��ारो बिढ दे%खयो | 

■ मातृभाषा बाहेकमा जानकारी चाहने भाषा मPे “जापानी भाषा”  आधा भNा बिढ（52.7%）भई सबैभNा बिढ छ | }सपिछ “अंpेजी” （37.6%）, “सजीलो जापानी भाषा” （34.2%）को �ममा छ | 
■ साव)जिनक सं�थाले Kवाह गन� जानकारीको Kा%|मा अ��ारो छैन भ�े k%lमा रािG_ यताको आधारमा “थाइ�ा ”（16.1%）, िभसाको आधारमा “िनिद)G िसप” （28.9%） भई सबैभNा कम छ | 
■ जापानी भाषा +मताको आधारमा हेन� हो भने, लगातार जापानी भाषा +मता जित कम भयो साव)जिनक सं�थाले Kवाह गन� जानकारी Kा| गन) अ��ारो नभएको k%lको िह�ा कम रहेको छ | 

साव�जिनक संmथाले Nसारण गन( जानकारी Nाn गदा�का अjkाराह+  

20.4%

14.4%

13.0%

11.1%

7.7%

6.7%

6.4%

1.7%

41.8%

10.2%

34.1%

17.0%

17.4%

15.9%

10.8%

14.4%

10.3%

1.6%

32.0%

5.6%

33.8%

15.9%

23.4%

16.8%

9.4%

13.4%

9.6%

1.9%

31.1%

ब9भाषामा जानकारी Kवाह कम भयो 

साव)जिनक सं�थाको वेबसाइटमा आव*क जानकारी सU 
पु� गा�ो भयो 

सजीलो जापानी भाषामा जानकारी Kवाह कम भयो 

vाट)फोन आिदमा Kयोग गन) सिकने साव)जिनक सं�थाले 
बनाएको ए%¡केशन माफ) त जानकारी Kवाह कम भयो  

मेलबाट जानकारी Kवाह कम भयो 

SNS बाट जानकारी Kवाह कम भयो 

जापानमा Kकाशन ग�रने मातृभाषामा ले%खएको पि`का 
माफ) त जानकारी Kवाह कम भयो  

अ� 

गत एक वष)मा खासै अ��ारो परेन 

साव)जिनक सं�थाले Kवाह गन� जानकारी Kा| गन� अवसर 
भएन  

आ.ब. 2022 को सव�+ण
(n=4,737)

आ.ब. 2021 को सव�+ण
(n=7,538)

आ.ब. 2020 को सव�+ण
(n=1,502)

* आिथ)क बष) 2022 को सव�+ण गत एक बष)मा अ��ारो परेको कुरामा लि+त | आिथ)क बष) 2020 र 2021 को 
सव�+णमा अविध तोिकएको छैन | 

* आिथ)क बष) 2020 को सव�+णमा त[ांक नभएको बुंदाह� आिथ)क बष) 2021 पिछ नयाँ थप ग�रएको बुंदाह� 9न् | 

52.7%
37.6%

34.2%
2.9%
2.7%

जापानी भाषा 

अंpेजी 

सजीलो जापानी भाषा 

को�रयन  

चाईिनज 

मातृभाषा बाहेकमा जानकारी चाहने भाषा (मािथoो ５ वटा)

साब�जिनक संmथाले Nवाह गन( जानकारी Nा�nमा अjkारो नपरेका p�[को िहqा

रािJK यता/�े`गत आधारमा  
(तoो 3 वटा)

थाइ�ा¤
(n=87)

16.1%

संयुl रा¥ अमे�रका
(n=136)

27.2%

नेपाल
(n=146)

28.8%

िभसाको आधरमा 
(तoो 3 वटा)

िनिद)G िसप 
(n=211)

28.9%

¦ािमली §े
(n=347)

33.7%

िब�ाथ�
(n=539)

34.1%

जापानी भाषा �मता (कुराकानी) को 
आधारमा 

िब�ुल स¨ैन (n=80) 25.0%

प�रिचत र आधारभूत 
जानकारीको आदान Kदान 
गन) स©छ (n=537)

31.5%

धाराKवाह Kाकृितक �पमा 
कुराकानी गन) स©छ 
(n=1,017)

49.1%

जापानी भाषा �मता (पढ्ने) को 
आधारमा 

िब�ुल बुªदैन(n=349) 30.4%

प�रिचत िबषयको सजीलो र 
छोटो वा� पढ्न स©छ 
(n=1,002)

32.0%

िनिwत अवधारणामा आधा�रत 
पि`का पढ्न स©छ (n=905)

49.5%

（n=5,016）
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■ अ��ारो परेको बेलामा परामश) गन� k%l “प�रवार, आफ4”（28.7%）, “जापानी साथी/प�रिचत k%l” （24.4%）, “आ�नो देश/िबदेशी साथी/प�रिचत k%l” （20.1%）को �ममा धेरै छ | 
■ साव)जिनक सं�थामा परामश) गदा) अ��ारो परेको कुरा मPे “परामश) गन)को लािग काम तथा �ुल आिदमा िबदा निलई भएन” （22.4%) भ�े सबैभNा बिढ छ | }सपिछ “भाषा अनुवादकको kव�था 

िथएन वा कम िथयो” （11.9%）, “िवदेशीले पिन बुyे गरी सजीलो संग �ाbा नगरी, �ाbा गरेको िबषय बुिझएन” (8.4%) ज&ा िबदेशी स>%? सम�ा दो6ो र ते6ो �थानमा रहेको छ | 
■ साव)जिनक सं�थामा परामश) नगन� कारणमा “परामश) गन) सिकने शाखा तथा काउSर कहाँ छ थाहा नभएकोले” (38.5%) भ�े सबैभNा बिढ छ | 

साव�जिनक संmथामा परामश� गन� खोsा परेको अjkारो साव�जिनक संmथामा परामश� नगन( कारण

प�रवार/आफI, 
28.7% 

िबदेशी 
साथी/प�रिचत 
p�[, 24.4% 

आtनो देश/िबदेशी 
साथी/प�रिचत 
p�[, 20.1% 

]ाउने संmथा, uुल, 
कvनी आिद, 

11.2% 

िसटी, वाड� , टोल, गाउँ, 
NाI आिद, 8.5% 

राJK  (िबदेशी आवास सहयोग केw 
（FRESC）आिद）, 3.0%

NPO आिद नाग�रक समाज, 1.0% अW , 3.1% 

(n=15,048)

22.4%
11.9%

8.4%

7.4%

7.3%

6.1%

5.4%

4.7%

4.4%

3.9%

3.2%

2.7%

1.3%

परामश) गन)को लािग काम तथा �ुलमा 
िबदा निलई भएन 

अनुवादकको kव�था ग�रएको िथएन वा 
कम िथयो 

िवदेशीले पिन बुyे गरी रा�ोसंग �ाbा 
नगरी, �ाbा गरेको िबषय बुिझएन  

ब9भािषक भाषा अनुवादक ए%¡केशन 
रा%खएको िथएन 

परामश) काउSर कम भई, परामश) गन)को 
लािग पख)ने समय लामो भयो  

आ�नो अ��ाराह� परामश) गन� शाखा 
तथा काउSर िथएन 

उपयुl शाखामा पु�े बेला सU िविभ� 
शाखामा पठाइयो 

धेरै अ��ारा कुरा मPे एक भागको मा` 
स>%?त शाखामा पुिगयो  

उपयुl शाखामा पठाइएन  

िजUेवार k%lको िव@तामा कमी 
दे%खयो 

परामश)को िबषय बुिझिदएन 

परामश) गन) सिकने िबषय कम भयो  

अ� 

िवदेशीले पिन बुyे गरी रा�ोसंग �ाbा 
नगरी, �ाbा गरेको िबषय बुिझएन

38.5%

29.8%

28.9%

14.6%

13.3%

11.1%

9.4%

4.7%

6.3%

परामश) गन) सिकने शाखा तथा 
काउSर कहाँ छ थाहा नभएकोले 

परामश) गन)को लािग काम तथा 
�ुल आिद िबदा निलई न9ने 

भएकोले 

अ� परामश) गन) सिकने �थान 
भएकोले 

भाषा आनुवादकको kव�था 
नभएकोले वा कम भएकोले 

आ�नो अ��ारो कुराको परामश) 
गन� शाखा तथा काउSर नभएकोले 

परमश) काउSर कम भई परामश) 
गन� बेला सUको पख)ने समय 

लामो भएकोले 

ब9भािषक भाषा अनुवादक 
ए%¡केशनको kव�था नभएकोले 

साधारण फोन न>रमा गन) िम�ने 
फोन नभएकोले 

अ� 
（n=3,418）

69.9%

10.8%

5.5%

13.3%

39.3%

20.4%

8.8%

30.3%

21.1%

3.7%

9.4%

20.6%

1.6%

5.3%

18.7%

0.8%

1.8%

6.3%

0.1%

0.5%

2.2%

1.8%

2.5%

5.2%

पिहलो  

दो6ो 

ते6ो 

प�रवार, आफ4 जापानी साथी/प�रिचत k%l 

आ�नो देश/िबदेशी साथी/प�रिचत k%l �ीकार गन� सं�था, िब�ालय, क�नी आिद 

नगर, वाड) , टोल, गाउँ/Kा4 राG_  (िबदेशी आवास सहयोग के« （FRESC） आिद) 

NPO आिद नाग�रक समाज अ�  （n=5,016）

अjkारो परेको बेलाको परामश� गन( p�[ (�मश) 

（n=1,598）

* गत एक बष�मा खासै अjkारो परेको छैन भनेर जवाफ िदनेको िहqा 52.1%

अjkारो परेको बेलामा परामश� गन( mथान (जfा)
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* अ��ारो परेको बेलामा 
सबै भNा पिहले 
परामश) गन� k%l, 2 
नं. मा परामश) गन� 
k%l, 3 नं. मा परामश) 
गन� k%lको बारेमा 
िदएको जवाफको जUा 



■ अRतालमा चेकजाँच/उपचार गन) खो±ाको अ�ठयारो कुरा “अRतालमा ल+णह� सिह त�रकाले बुझाउन सिकएन” (15.6%) भ�े सबैभNा बिढ छ | }सपिछ “आ�नो ल+णसंग मेल खाने चेकजाँच तथा 
उपचार गन) सिकने अRताल कहाँ छ थाहा भएन” (14.8%), “भाषा बुyे अRताल कहाँ छ थाहा भएन” (12.9%) भ�े 10% भNा बिढ जवाफ आएको बुंदा हो | 

■ Kकोपको समयमा अ��ारो परेको कुरा मPे “िव²ािसलो जानकारी कहाँबाट िलएमा 9ने हो थाहा भएन” (7.7%) भ�े सबैभNा बिढ छ | उE ５ �थानको बुंदामा फरक परेपिन आ.ब. 2021 को सव�+ण 
भNा फरक छैन | 

■ नयाँ कोरोना भाइरस सं�मणबाट अ��ारोमा परेको मािनसह�को िह�ा आ.ब. 2021 को सव�+ण भNा कम छ | अ��ारो परेको िबषयगत �पमा हेदा) पिन जानकारी Kा%|को “अ�” बाहेक सबै बुंदा 
घटेको छ | 

पिहलो अRतालमा ल+णह� सिह त�रकाले बुझाउन सिकएन 15.6%

दो6ो आ�नो ल+णसंग मेल खाने चेकजाँच तथा उपचार गन) सिकने अRताल कहाँ 
छ थाहा भएन

14.8%

ते6ो भाषा बुyे अRताल कहाँ छ थाहा भएन 12.9%

चौथो अRतालको दता) शाखामा रा�ोसंग कुरा गन) सिकएन 9.0%

पांचौ आ�नो देशको तुलनामा �ा� उपचार खच) महँगो ला�ो 8.5%

गत एक बष)मा खासै अ��ारो परेको छैन 56.8%

पिहलो िव²ािसलो जानकारी कहाँबाट िलएमा 9ने हो थाहा भएन 7.7%
(12.2%)

दो6ो Kकोप पिछको सहयोग नीित भएपिन Kयोग िबिध/िनवेदनको त�रका थाहा 
भएन 

6.7%
(9.1%)

ते6ो से³रको �थान थाहा भएन 6.6%
(10.5%)

चौथो चेतावनी/सचेतनाको सूचना आिद से³र स>%? जानकारी ब9भाषामा Kवाह 
नगरेकोले थाहा भएन 

6.2%
(10.3%)

पांचौ से³र भनेको क&ो �थान हो थाहा भएन 5.2%
(8.1%)

खासै अ��ारो परेको छैन 73.7%
(63.7%)

गत एक बष�मा Nकोपमा अjkारो परेको कुरा (उ� 5 बुंदाह+) (n=5,016)

13.8%

7.2%

6.8%

4.2%

1.9%
73.0%

18.3%

10.0%

10.1%

5.0%

1.4%

67.2%

िव²ािसलो जानकारी कहाँबाट िलने हो थाहा छैन 

ब9भाषामा Kवाह नगरेकोले बुªदैन  

जानकारी Kा| गन) समय ला´छ  

सजीलो जापानी भाषामा Kवाह नगरेकोले बुªदैन 

अ� 

खासै अ��ारो परेको छैन  

आ.ब. 2022 को सव�+ण
(n=5,016)

आ.ब. 2021 को सव�+ण
(n=7,982)

* कोµ िभ`को आ.ब. 2021 को सव�+ण (n=7,982)

नयाँ कोरोना भाईरस सं�मणको कारण अjkारो परेको कुरा (जानकारी Nा�n) 

27.2%

10.6%
3.1%

2.2%
1.9%1.5%

6.3%

47.2%

जापानी भाषा जा�े प�रवार/आफ4/साथी/प�रिचत 
k%l िलएर गएँ 

ब9भािषक भाषा अनुवाद मेिसन/ए%¡केशन Kयोग 
गर¶  

आफैले भाषा अनुवादक खोजेर गएँ 

अRतालले kव�था गरेको भाषा अनुवादक Kयोग गर¶  

ब9भािषक सेवा भएको अRतालमा गएँ 

अ� 

भाषाको सम�ा भयो तर िबशेष उपाए ग�रन 

भाषाको सम�ा भएन  

गत एक बष�मा अRतालमा चेकजाँच/उपचार गदा� भाषाको सम�ा dंदा गरेको उपाय 

(n=5,016)
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गत एक बष�मा अRतालमा चेकजाँच/उपचार गराउन खोsा अjkारो परेको कुरा 
(उ� 5 बुंदाह+) (n=5,016)



■ गभ)धारण/Kसुतीको बारेमा अ��ारो परेको कुरामा “गभ)धारण/Kसुतीमा ला�े खच) महँगो” (13.3%) भ�े सबैभNा बिढ, “िब�ालय या कामको िनर4रता िदन सिक~छ वा सिकंदैन भ�े िच4ा” (7.2%), 
“गभ)धारण/Kसुती बारेको अ�ौलताको बारेमा परामश) गन) सिकने k%lको कमी” (6.9%) को �ममा रहेको छ | 

■ 6 बष)देखी 15 बष)सUको बालबािलकाह�को िब�ालय भना)को अव�थाको बारेमा हेदा) िब�ालय भना) नभएकाह�को िह�ा 2.6% छ | आ.ब. 2021 को सव�+णको सरह छ | 
■ बालबािलका 9का)उन अ��ारो कुराको बारेमा हेदा) उE ５ �थानका बुंदाह�को �ममा फरक भएपिन आ.ब. 2021 को सब�+णमा फरक छैन | 

पिहलो गभ)धारण/Kसुतीमा ला�े खच) महँगो 13.3%

दो6ो िब�ालय या कामलाई िनर4रता िदन सिक~छ वा सिकंदैन भ�े िच4ा 7.2%

ते6ो गभ)धारण/Kसुती बारेको अ�ौलताको बारेमा परामश) गन) सिकने k%lको कमी 6.9%

चौथो बEा ज�ाउनको लािग अRताल जाँदा भाषा बुªदैन 5.5%

पांचौ िभसा के 9ने हो भ�े िच4ा 4.9%

खासै अ��ारो परेको छैन 68.8%

पिहलो बालबािलकाले मातृभाषा/सं�ृित रा�ोसंग बुझेको छैन 19.9%
(22.1%)

दो6ो बालबािलका 9का)उने खच) महँगो छ 16.7%
(18.8%)

ते6ो बालबािलकाले जापानी भाषा पया)| बुªदैन 13.0%
(13.3%)

चौथो बालगृह, िक¤रगाड�नका िश+कसंग रा�ोसंग क·ुिनकेशन गन) सिकंदैन 12.5%
(13.5%)

पांचौ िश+ा तथा बालबािलका 9का)उने बारेको िच4ाको बारेमा परामश) गन� ठाउँ 
तथा k%lमा कमी

10.6%
(13.3%)

खासै अ��ारो परेको छैन 36.1%
(38.4%)

गभ�धारण/Nसुतीमा अjkारो परेको कुरा (उ� 5 बुंदाह+) (n=2,594) बालबािलका dका�उनमा अjkारो कुरा (उ� 5 बुंदाह+) (n=930)

* कोµ िभ`को आ.ब. 2021 को सव�+ण （n=1,367)

14.3%

12.1%

34.8%

13.7%

3.1%

3.2%

5.1%

5.2%

3.9%

5.6%

7.5%

11.3%

2.7%

6.0%

0.1%

0.0%

11.9%

19.8%

34.3%

42.7%

6 बष) माथी 16 बष) मुिन
(n=1,384)

16 बष) माथी 19 बष) मुिन
(n=248)

िब�ालय शु� िन:शु� वा स&ो भएकोले �थानीय िनकायबाट �ुल भना)को सूचना आएकोले  

मातृभाषामा सहयोगको kव�था रा�ो भएकोले मातृभाषामा िश+ा िलन पाइने भएकोले 

आ�नो सं�ृितको बारेमा िश+ा िलन पाइने भएकोले  (आ�नो सं�ृित बाहेकको) शैि+क िबषयमा आकिष)क भएकोले 

प�रिचत k%lबाट प�रचय गराएकोले आ�नो देशको राजदूतावासबाट सूचना आएकोले 

अ� खासै कारण छैन 

10.1%

54.7%

51.1%

20.5%

20.5%

1.4%

1.6%

0.1%

0.1%

2.8%

2.8%

8.6%

4.1% 1.5%

9.0%

5.6%

2.8%

2.6%

आ.ब. 2021

(n=2,074)

आ.ब. 2022

(n=1,421)

जापानको िक¤रगाड�नमा जा~छ  
जापानको Kाथिमक िब�ालयमा जा~छ  
जापानको िनs मा�ािमक िब�ालयमा जा~छ (रातीको िन.मा.िब. सिहत) 
जापानको मा�ािमक िब�ालयमा जा~छ (चुउिसन मा. िब. सिहत)  
जापानको िब²िब�ालयमा जा~छ  
जापानको िब�ालय (Kा.िब., िन.मा.िब., मा.िब., िब²िब�ालय बाहेक) मा जा~छ  
िबदेशी िब�ालय (इSरनेशनल �ुल) मा जा~छ  
िबदेशी िब�ालय (जातीय िब�ालय) मा जा~छ  
अ� 
िब�ालय जाँदैन 

* “जापानको िक¤रगाड�नमा जा~छ” र 
“िबदेशी िब�ालय (जातीय िब�ालय) 
मा जा~छ” भ�े बुंदा आ.ब. 2022 को 
सव�+णमा नयाँथप ग�रएको 

बालबािलकाको िबLालय रो��को कारणबालबािलकाह+को पढाईको अवmथा (6 बष� 〜15 बष�)
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■ कामका अ��ाराह�मा “तलब कम छ” (35.7%), “िनयु%l, खटाइने काम, पदो�ती, ज&ा प+मा जापानी नाग�रकको तुलनामा Kितकुल kवहार ग�र~छ” (10.4%), “काम गन� समय लामो” (9.8%) को 
�ममा बिढ छ | “तलब कम छ” भ�े आिथ)क बष) 2020 को सव�+णदे%ख ３ बष) लगातार बिढ छ |  

■ रोजगारीको �थान नपाउने कारणमा “अपे+ा गरेको काम पाउंदैन” भ�े आधा भNा बिढ (55.5%) छ | }सपिछ “आ�नो जापानी भाषा +मता पया)| छैन” (26.0%) भ�े बिढ छ | 

35.7%

10.4%

9.8%

9.7%

7.4%

7.2%

6.4%

6.2%

5.8%

4.5%

3.5%

3.2%

1.6%

1.3%

3.3% 42.7%

35.6%

12.6%

10.4%

11.9%

10.7%

8.5%

7.7%

7.0%

7.5%

5.6%

4.4%

4.7%

2.6%

1.6%

2.9%

41.7%

34.0%

12.5%

9.4%

11.5%

10.1%

10.2%

6.5%

7.0%

8.4%

6.0%

7.1%

5.1%

1.9%

1.9%

2.5%

34.5%

तलब कम 

िनयु%l, खटाइने, पदो�ितमा जापानीको तुलनामा Kितकुल 
kवहार ग�र~छ  

कामको समय लामो 

िबदा िलन गा�ो 

हरेक मिहनाको तलबमा प�रवत)न ठूलो  

िसप िबकासको लािग तािलम सहयोग िसिमत छ 

क�नीको तफ) बाट स>%?त k%l र प�रवारको लािग 
जीवन यापन सहयोग िसिमत छ  

काय)�थलमा मानव स>? रा�ो छैन  

रोजगारको %�थित अ%�थर छ  

काम गन� बातावरण रा�ो छैन 

कामको िबषय ब&ु साधारण/नरमाइलो  

काय)�थलको जापानी भाषा तथा नैितकता बुिझदैन 

खतराजनक काम बिढ 

सामािजक िबमा (पे�न, �ा� िबमा) मा सहभागी 
ग�रिदंदैन 

अ� 

खासै छैन 

आ.बा. 2022 को सव�+ण
(n=3,831)

आ.बा. 2021 को सव�+ण
(n=6,369)

आ.ब. 2020 को सव�+ण
(n=1,231)

18.1% 16.9% 10.7% 8.4%

3.0% 2.4%

40.4%

बEाको पालन पोषणको लािग  काम गन) चाह~छु तर, उपयुl काय)�थान पाइंदैन 
जापानी भाषा +मता पु¸ैन शारी�रक अव�था तथा घाउको कारण काम गन) स%¨न 
काम खो¹े त�रका थाहा छैन  निस)º केयरको कारण 
अ� 

55.5%
26.0%

25.5%

11.5%

10.0%

6.0%

11.0%

अपे+ा गरेको काम भेिटंदैन 

आ�नो जापानी भाषा +मता पया)| छैन  

गन) खोजेको काममा अपे+ा ग�रएको Kिबिध, @ान, +मता, 
अनुभव आफैलाई पुगेको छैन 

काम खो¹े त�रका थाहा छैन  

आ�नो िभसाले चाहेको काम गन) िम»ैन  

आ�नो देशको यो�ताको जापानमा मा�ता छैन  

अ� (n=200)

कामका अjkाराह+  काम नगनु�को कारण

काम गन( mथान नपाउनुको कारण

(n=1,185)
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आिथ�क बष� 2022: जापानमा बसोवास गन( िवदेशी नाग�रकमा ग�रएको आधारभूत सव(�ण ‐ मुa प�रणाम (9) (रोजगार) ‐



■ सामािजक सहभािगताको गितिविधमा सहभागी 9न चाहने k%lको िह�ा 35.0% छ | सहभागी 9ने चाहना छैन भ�ेह�को िह�ा 24.2% छ |
■ गितिबिधको िबषयको आधारमा हेदा) �यंसेवक गितिविधमा सहभागी 9न चाहने k%lह� सबैभNा धेरै (70.9%), “टोल सुधार सिमित/�थानीय सिमितमा सहभागी” (35.2%) र “सरकारी िनकायको 

गितिविधमा सहयोग” (34.4%) मा पिन चासो बिढ छ | 
■ सामािजक सहभािगता स>%? अ��ारो कुरामा “कस�र गितिबिध ग�ररहेको छ भ�े थाहा छैन” (49.6%) सबैभNा बिढ छ | 

35.0% 24.2% 40.8%

सहभागी 9न चाह~छु सहभागी 9ने चाहना छैन  थाहा छैन 

सामािजक सहभािगता सh�i अjkारो कुरा सामािजक सहभािगतामा सहभागी dने इ�ा

(n=5,016)

49.6%

35.6%

25.3%

22.7%

17.8%

16.3%

11.1%

9.9%

0.8%

1.0%

26.2%

क&ो गितिबिध ग�ररहेको छ भ�े थाहा छैन  

आफुले क&ो गितिबिध गन) सिक~छ थाहा छैन  

भाषा बुy स©छु िक स%¨न िच4ा ला´छ  

समाजको k%lह�ले आफुलाई �ीकार गछ)  िक गद¼न िच4ा … 

अ� कामको समय जुधेकोले सहभागी 9न स%¨न 

िचनेको k%l सहभागी नभएकोले िच4ा ला´छ 

सहभागी 9नको लािग Kि�या बुy गा�ो 

सहभागी 9नको लािग खच) (यातायात खच) आिद) को भार  

िबदेशी भएको कारणले सहभागी 9न चाहेको गितिविधमा … 

अ� 

खासै अ��ारो परेको कुरा छैन  (n=1,757)

70.9%

35.2%

34.4%

15.4%

13.3%

4.3%

�यंसेवक गितिबिध (भाषा अनुवाद, सरसफाई आिद)  

टोल सुधार सिमित/�थानीय सिमितमा सहभागी  

सरकारी िनकायको गितिविधमा सहयोग (िविभ� 
सिमित आिद)  

िव�ालयको अिभभावक सिमित (PTA) 
सद�/PTAगितिबिध  

फायर ि{गेडमा सहभागी 

अ� (n=1,757)

सहभागी dन चाहने गितिबिध 

समाजको k%lह�ले आफुलाई �ीकार गछ)  िक गद¼न 
िच4ा ला´छ

िबदेशी भएको कारणले सहभागी 9न चाहेको गितिविधमा 
सहभागी 9न सिकंदैन

सह‐अ��� समाज Nा�n तफ�  चेतना जगाउनको लािग Nभावकारी उपाय 
(उ� 5 बुंदाह+) (n=5,016)

पिहलो हरेक देशको सं�ृितको अनुभव गन� काय)�म (खानको सं�ृित 
आिद) 

44.7%

दो6ो जापानी सं�ृित अनुभव गन� काय)�म 37.0%

ते6ो िबदेशी संगको सह‐अ%&' समाजको Kा%| िशष)कमा काय)�म 31.8%

चौथो िबदेशी िभÀाउने बातावारणको तयारी स>%? उपायह� बुy 
सिजलो 9ने गरी प�रचय गराउने काय)�म

28.2%

पांचौ मानव अिधकारको सUान स>%? चेतना जगाउने काय)�म 28.1%
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आिथ�क बष� 2022: जापानमा बसोवास गन( िवदेशी नाग�रकमा ग�रएको आधारभूत सव(�ण ‐ मुa प�रणाम (10) (सामािजक सहभािगता) ‐



■ भेदभाव भोगेको �थानको बारेमा आिथ)क बष) 2021 को सब�+णकै िनर4रता “घर खो¹े बेलामा” (23.8%) भ�े सबैभNा बिढ छ | }सपिछ “काम गन� बेलामा” (17.8%), “काम खो¹े बेलामा” (16.3%) भ�े 
छ | 

■ भेदभाव गन� k%l चािहँ “काय)�थल स>%?त k%l” (35.3%) सबैभNा बिढ भई, }सपिछ “�रयल §ेट स>%?त k%l” (31.3%), “पसलको k%l” (27.6%) को �ममा धेरै छ | 
■ घृणाका शÁह� भोगेको k%lको िह�ा 15.0% छ | भोगेको �थान चािहँ “अ�” (52.1%) बाहेक “इSरनेट” (34.4%), “बजार िब@ापनका गितिविधह�” (23.7%), “जुलुस Kदश)न” (23.0%) को �ममा 

बिढ छ | 

15.0% 63.2% 21.9%

भोगेको छ  भोगेको छैन थाहा छैन  

भेदभाव भोगेको अवmथा घृणाको श�ह+ भोगेको अनुभव

(n=5,016)

घृणाको श�ह+ भोगेको mथान

34.4%

23.7%

23.0%

8.0%

6.8%

4.8%

52.1%

इSरनेट 

बजार िब@ापनका गितिविधह�  

जुलुस Kदश)न 

टेिलिभजन 

पि`का 

·ागािजन 

अ�  

(n=752)

भेदभाव गन( p�[ 

35.3%

31.3%

27.6%

18.6%

17.3%

15.0%

13.1%

10.2%

3.6%

3.4%

2.1%

41.6%

काय)�थल स>%?त k%l 

�रयल §ेट स>%?त k%l 

पसलको k%l 

सरकारी कम)चारी आिद 

िछमेिक वािसNा 

जापानी साथी/प�रिचत k%l  

िव�ालयको िश+क तथा 
िब�ाथ�, उसको अिभभावक  

अRताल स>%?त k%l  

आ�नै देश/िबदेशी 
साथी/प�रिचत k%l  

जीवन साथी/पाट)नर 

प�रवार 

निचनेको k%l 

(n=2,295)
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आिथ�क बष� 2022: जापानमा बसोवास गन( िवदेशी नाग�रकमा ग�रएको आधारभूत सव(�ण ‐ मुa प�रणाम (11) (मानब अिधकार/भेदभाव) ‐

23.8%

17.8%

16.3%

13.2%

12.6%

12.3%

11.6%

11.2%

11.0%

10.0%

7.9%

2.4%

1.9%

4.4%
42.4%

20.6%

19.7%

17.9%

14.3%

10.7%

12.0%

11.9%

11.2%

11.4%

9.9%

6.3%

2.7%

1.7%

3.9%

43.9%

घर खो¹े बेलामा 

काम गन� बेलामा 

काम खो¹े बेलामा 

�ेिडट काड)को िनवेदन िदने बेलामा 

साब)जिनक िनकाय (नगर, वाड), टोल, 
गाउँ/Kा4/राG_ ) आिदको Kकृयाको बेलामा 

बÂक खाता खो�ने बेलामा 

ट_ ेन/बस चढेको बेलामा 

िछमेकी संग आवत जावत गन� बेलामा 

जापानी प�रिचत k%lसंग आवत जावत 
गन� बेलामा 

मोबाइल फोनको करार गन� बेलामा 

िब�ालय आिद शैि+क �थल 

आ�नो प�रवारको िबवाह गन� बेलामा 

Kसुती/बाल हेरचाहको बेलामा 

अ� 

खासै अनुभव गरेको छैन 

आ.बा. 2022 
को सव�+ण
(n=5,016)

आ.बा. 2021 
को सव�+ण
(n=7,982)



■ निस)º केयर िबमा Kणाली संग स>%?त अ��ारो कुरामा आिथ)क बष) 2021 कै िनर4रता “Kणालीको िब&ृत िबवरण रा�ोसंग बुªदैन” (44.3%） भ�े सबैभNा बिढ िह�ा ओगट्छ | 
■ एxोपना महसुस 9ने “अÄर/सधै ँ9~छ” भ�े जवाफ िदएको k%l 7.5% भई आिथ)क बष) 2021 को सव�+णबाट 0.8 पोइS वृ%Å भएको छ | “किहले किहं 9~छ” भनेर जवाफ िदएका k%l 17.6% भई 

यो पिन आिथ)क बष) 2021 को सव�+णबाट 2.7 पोइS वृ%Å भएको छ | “अÄर/सधै ँ9~छ” “किहले किहं 9~छ” भनेर जवाफ िदएका k%lको िह�ा “आिथ)क बष) 2022 को मािनसह�को स>?को बारेमा 
आधारभूत सव�+ण” (मzी प�रषद सिचवालय) (सव�+ण लि+त: देशभ�रको 16 बष) माथीको k%l: ２0 हजार जना) संग तुलना गदा) जुन बुंदा पिन उE रहेको छ | 

पे�न Nणाली सh�i जानकारी िलने mथान (उ� 5 बुंदाह+) (n=4,967)

निस�P केयर िबमा Nणाली संग सh�iत अjkारो कुरा

पिहलो काम गन� �थान 26.1%

दो6ो जापान पे�न सेवा पे�न काया)लयबाट पठाइएको प`/कागज 25.2%

ते6ो प�रवार/आफ4 21.1%

चौथो जापानी भाषाको टेिलिभजन/रेिडयो/पि`का/·ागािजन 20.2%

पांचौ जापानी साथी/प�रिचत k%l 17.6%

निस�P केयर िबमा Nणाली संग सh�i जानकारी िलने mथान (उ� 5 बुंदाह+) (n=1,850)

पिहलो प�रवार/आफ4 30.8%

दो6ो जापानी भाषाको टेिलिभजन/रेिडयो/पि`का/·ागािजन 27.4%

ते6ो काम गन� �थान 18.1%

चौथो जापानी साथी/प�रिचत k%l 16.9%

पांचौ नगर, वाड), टोल, गाउँको काउSर 14.9%

7.5%

6.7%

17.6%

14.9%

24.3%

29.5%

23.9%

22.7%

26.8%

26.1%

आ.ब. 2022 को 
सव�+ण

(n=5,016)

आ.ब. 2021 को 
सव�+ण

(n=7,982)

अÄर/सधÂ छ  किहले किहं छ िबरलै छ लगभग छैन िब�ुल छैन 

�रफरे�: “आिथ)क बष) 2022 को मािनसह�को स>?को बारेमा आधारभूत सव�+ण” (मzी प�रषद सिचवालय)” को सव�+ण प�रणाम

ए�ोपनकोअवmथा (तपाई ंआफुलाई कुन �रमा ए�ो महसुस गनु�dHछ ?)
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आिथ�क बष� 2022: जापानमा बसोवास गन( िवदेशी नाग�रकमा ग�रएको आधारभूत सव(�ण ‐ मुa प�रणाम (12) (सामािजक िबमा/ए�ोपना) ‐

अÄर/सधÂ छ किहले किहँ छ िबरलै छ लगभग छैन िब�ुल छैन जवाफ निदएको

सन् 2022

सन् 2021

44.3%

16.3%

14.2%

8.6%

7.5%

1.9%

1.0%

1.8%

41.1%

42.1%

15.0%

15.6%

12.1%

8.5%

2.3%

1.5%

1.4%

42.3%

Kणालीको िब&ृत िबवरण रा�ोसंग बुªदैन 

Kकृया तथा Kयोग िविधको बारेमा कहाँ परामश) गन� हो 
थाहा छैन 

आिथ)क भार ठूलो (िबमा शु� महँगो)  

Kकृया तथा Kयोग िविधको बारेमा मातृभाषामा परामश) गन� 
ठाउँ छैन 

आिथ)क भार ठूलो (सेवा शु� महँगो) 

अपे+ा गरेको सेवा उपलr छैन 

Kयोग गन) पख)नु पन� भएकोले Kयोग गन) सिकंदैन 

अ� 

खासै छैन 

आ.बा. 2022 
को सव�+ण
(n=1,850)
आ.बा. 2021 
को सव�+ण
(n=2,812)



9.2%

90.8%

थाहा छ थाहा छैन 

1.2%

5.1% 93.7%

Kयोग गरेको छु 
थाहा छ तर Kयोग गरेको छैन 
थाहा छैन 

■ साव)जिनक िनकायले kव�था गरेको िबदेशी लि+त परामश) काउSर तथा वेबपेज आिदको बारेमा “थाहा छैन” भनेर जवाफ िदएका k%lह� क�रब 80% भNा बिढ छ तर, वा&वमा Kयोग गरेको 
k%lबाट सकाराÆक मु�ांकन क�रब 90% छ |

○ िबदेशी जीवन यापन सहयोग पोट)ल साइट  https://www.moj.go.jp/isa/support/portal/index.html ○ जीवन यापन/रोजगार गाइडबुक  https://www.moj.go.jp/isa/guidebook_all.html 
○ िबदेशी बसोवास सहयोग के« (FRESC)  https://www.moj.go.jp/isa/support/fresc/fresc01.html ○ जोिडने फैिलने जापानीमा दैिनकी गन�  https://tsunagarujp.bunka.go.jp/

िबदेशी बसोवास सहयोग केw （FRESC)

1.5%

17.5% 80.9%

Kयोग गरेको छु थाहा छ तर, Kयोग गरेको छैन थाहा छैन 

(n=5,016)

चेतना �र

Nयोग गरेर रा�ो कुरा 
45.5%

42.9%

36.4%
28.6%

1.3%
11.7%

मेरो िच4ा तथा अ�ौलता आिद Pान िदएर सुिनिदयो 

मेरो परामश)को िबषय बुिझिदनुभयो 

उपयुl सुझाव तथा समाधानको उपाय िनद�शन िदनुभयो 

ब9भाषामा सेवा िदइयो 

अ� 

खासै छैन (n=77)

मेरो िच4ा तथा अ�ौलता आिद Pान िदएर 
सुिनिदनुभयो

mथानीय सरकारले mथापना गरेको केwीय परामश� काउFर

2.9%

14.2% 82.9%

Kयोग गरेको छु थाहा छ तर, Kयोग गरेको छैन थाहा छैन 

(n=5,016)

चेतना �र

Nयोग गरेर रा�ो कुरा

51.7%

48.3%
40.0%

22.1%
0.0%

11.7%

उपयुl सुझाब तथा समाधानको उपायको िनद�शन िदनुभयो 

मेरो िच4ा तथा अ�ौलता आिद Pान िदएर सुिनिदनुभयो 

मेरो परामश)को िबषय बुिझिदनुभयो 

ब9भाषामा सेवा िदइयो 

अ� 

खासै छैन (n=145)

मेरो िच4ा तथा अ�ौलता आिद Pान िदएर सुिनिदनुभयो

िबदेशी जीवन यापन सहयोग पोट�ल साइट

3.6%

16.3% 80.1%

Kयोग गरेको छु थाहा छ तर, Kयोग गरेको छैन थाहा छैन 

(n=5,016)

चेतना �र

Nयोग गरेर रा�ो कुरा 

53.0%

36.5%
31.5%

28.2%
22.7%

17.1%
15.5%

0.6%
9.9%

जानकारी खो¹ सिजलो भयो 
जानकारीको मा`ा Kश& िथयो  

िबषय ब&ु बुy सिजलो िथयो 
ब9भाषामा जानकारी उYेख िथयो 

नयाँ जानकारी उYेख िथयो 
राG_ को नीितमा के«ीय �पमै प9ँच राÝ सिकयो 
सिजलो जापानी भाषामा जानकारी उYेख िथयो 

अ� 
खासै छैन (n=181)

3.3%

15.3% 81.4%

Kयोग गरेको छु थाहा छ तर, Kयोग गरेको छैन थाहा छैन 

चेतना �र

Nयोग गरेर रा�ो कुरा

29.9%
25.0%
24.4%

12.8%
11.0%

0.0%
0.0%
0.0%

जानकारी खो¹ सिजलो भयो 
िबषयब&ु बुy सिजलो भयो 
जानकारीको मा`ा धेरै िथयो 
नयाँ जानकारी उYेख िथयो 

ब9भाषामा जानकारी उYेख िथयो  
सिजलो जापानी भाषामा जानकारी उYेख िथयो 

अ� 
खासै छैन (n=164)

जीवन यापन/रोजगार गाइडबुक

(n=5,016)

चेतना �र

जोिडने फैिलने जापानीमा दैिनकी गन( 
(चुनािहरो)

21.9% 78.1%

थाहा छ थाहा छैन 

जापान पे�न सेवा पे�न 
काया�लयमा बdभािषक परामश�

िवदेशी मानव संसाधनलाई �ीकार र 
सहअ���का लािग pापक उपायह�

(n=5,016)

7.7%

92.3%

थाहा छ थाहा छैन 

िवदेशीह+ संगको सह‐अ��� समाज 
साकार पान( रोड�ाप

(n=5,016)

Nयोग गरेर जापानी भाषा िस�ो त ? 

44.1% 45.8% 10.2%

Kश&ै सीक¶  
केिह िसक¶  
}सले मा` Kश& जापानी भाषा िसकेन 

(n=59)

(n=4,967)

(n=5,016)
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भाषाको बारेमा (2,783 वटा) 

○ जापानी भाषा सहयोगको बारेमा  
· सबैभNा मह'पूण) कुरा िवदेशीले पिछYो भाषा क+ा (Pान िदएर पढ्ने कुरा मा` नभई, बै@ािनक Kभावका�रताको Kमािणत गन� िश+ा प�ित) सहज �पमा सव)शुलभ खच)मा Kयोग गन) स�े बनाउनु हो | जापानी भाषा 

अ}4 गा�ो भाषा भई, भाषा िबना जापानमा बानी पन� कुरा असÞव छ | साथै, किललो बEा भएकी आमाले }&ो भाषा क+ामा सहभागी 9न स�े बनाउनुहोस ! (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· हाल म बिसरहेको +े`को जापानी भाषा क+ामा kाकरण पा�पु&कको �पमा Kाथिमक िव�ालयको जापानी भाषाको शैि+क सामाpी Kयोग ग�रएको छ तर गृिहणीको दैिनक जीवन यापनमा उपयोगी 9ने खालका िबषय 

पिन आव*क छ | ज&ै, खाना तथा दैिनक उपभोगका सामानसंग स>%? शÁ आिद 9न | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला)  
· +े`को बो�ने त�रका अझै िसकाउने �थान भएपिन 9~छ ज&ो ला´छ | +े`मा जाँदा शÁको अथ) बुिझंदैन (50 बष) उमेर समुहको पु�ष)  

○ ब9भाषा सेवाको बारेमा  
· अRताल वा �थानीय सरकारी काया)लयमा ब9भािषक अनुवादको आव*क छ | (20 बष) उमेर समुहको पु�ष)  
· हरेक +े`मा भाषा अनुवादक उपलr गराउने | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला)  
· §ेशन, नगरपािलका काया)लयको गाइड नÄा िविभ� देशको भाषामा बनाई टाँसेमा रा�ो 9àो | जापानी भाषाको तल अंpेजीमा ले%खएको धेरै छ तर, सबैले अंpेजी पढ्न स�े नभएकोले अ� भाषा पिन गाइड नÄा तथा 

िचáमा लेâदा रा�ो 9~छ ज&ो ला´छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला)  
· सरकारी काया)लयको कागजातको काम जापानी भाषा बाहेकमा पिन गराउनु 9न चाह~छु | ब9भाषामा सेवा िदने कम)चारी िबशेष गरी नस) र अRतालमा बढाउनु 9न चाह~छु | (धेरै िचिकuक पिहले नै अंpेजी बो�न स�ु 9~छ) 

साव)जिनक जानकारी Kवाह ब9संbाको भाषामा होस भ�े चाह~छु (50 बष) उमेर समुहकी मिहला)  
○ सजीलो जापानी भाषाको बारेमा  

· िबदेशीको लािग जापानी भाषा क+ा र जापानीको लािग “सजीलो जापानी भाषा” क+ा +े`मा िन:शु�मा अझ बिढ उपलr गराउने कुरा | (30 बष) उमेर समुहको पु�ष) आिद 

जातीय भेदभाव / अवसरको समानता / p�[गत सfानको बारेमा (2,588 वटा)

· म जापानमा ज�ेर 9क� को k%l 9ँ तर, Kाथिमक िब�ालयमा दुk)वहारको अनुभव गरेको छु | मेरो िचनजानको पािक&ानी अिधकांशले दुk)वहारको अनुभव गरेका छन् | जापानमा कपालको §ाइल, कपडा आिदको िनयम 
कडा भएकोले हेदा) सबै उ&ै दे%ख~छ | }सकारण िबदेशी रहेको कारण अ� मािनससंग फरक भएको कारणले मा` दुk)वहार भो� सिजलो 9~छ | जापानमा अझै िबिबधताको िवकास नभएकोले अझै धेरै जाितका मािनसह� 
बाँã सहज 9ने ग�र प�रवत)न नगरी न9ने कुरा धेरै छन् | म इäाम धम) मा~छु | पाट)‐टाइम कामको लािग िनवेदन िदने बेलामा बुखा) लगाउन चाह~छु भNा बुखा) नलगाउने भए मा` िनयु%l गन) सिकने भ~छन् | “यहाँ जापान 
भएकोले .....” भिनएकोले अचUमा पर¶  | बिढ भNा बिढ िबदेशीको धम) तथा सं�ृित बुझाउन सिकने काय)�म आयोजना तथा िश+ा िदन अनुरोध गद)छु | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

· आजकल, जापानमा िबगतको तुलनामा िबदेशीको लािग सहज बातावरण बिनरहेको छ | तर, करार स>%? Kि�यामा धेरै गा�ो छ | िबशेष गरी िवदेशीले “k%lगत �ारेSर” ब; िम»ैन | नखोजी 9ँदैन तर, िबदेशमा ब;े 
प�रवार पिन उपयोगी 9ँदैन | जसको Kितफल, सिजलोसंग रोजगार नपाउने, मन परेको कोठामा ब; नपाएको अनुभव पिन छ | जीवन यापनको कोणबाट भेदभाव भयो भNा पिन केिह जापानीह� डराईरहेका छन् | केिह 
जापानीह� कस�र िबदेिशसंग निजक 9ने भ�े थाहा न9ँदा जापानी भाषा बाहेकको शÁ सुNा Kितरोधको भावना महसुस गछ) न | }सैले, आदान Kदानको काय)�म आयोजना गरेमा एक आपसलाई बुझी सUान गन� 9ँदा सिह 
त�रका हो ज&ो ला´छ | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

· भेदभाव िबनाको सहयोगका काय)�म बEा बेलादे%खनै आव*क छ ज&ो ला´छ | (50 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· िबदेशीह� सवै एकै खालका 9ँदैनन् | एकै देशबाट आएपिन हामी सबै फरक मािनस हौ ँ| एकै िकिसमले kवहार ग�रनु अिKय 9~छ | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· जापानमा अ� िबकिसत राG_ ह�को तुलनामा िबिबधताको बारेमा बुyे र सUान गन� बानी �ुन रहेको प+ भए ज&ो ला´छ | िब&ृतमा भ�े हो भने िबदेशीलाई िनषेध गन� नीित भएको केिह इSरनेट बÂक, �ेिडट काड) क�नी, 

घरबेटी रहेको जीवन यापनको �ममा अनुभव गरेको छु | साथै, हाल बिसरहेको मा�नमा पिन म ब; सु� गना)साथ जापानी भाषा बो�न नजा�े िबदेशी बािसNाले सामािजक गितिविधमा सहभागी 9न नपाउने” भेदभावपूण) 
िनयम बनाई साब)जिनक गरेको िथयो | म सहरको के« भागको औसत मू� भNा महँगो मा�नमा बिसरहेको छु, तरपिन जापानी समाजमा भेदभावको सोचंाईले जरा गाडेको महसुस भएको छ | अ4मा, जापानमा बæै गदा) 
सबैभNा अ�ायपूण) लागेको कुरा कोरोनाकोअविधमा िवदेशीलाई िभसाको आधारमा जापान Kवेशमा रोका लागईएको अविध िथयो र व�रप�रको मािनसले िबवाह गन) नपाएका, जापान Kवेश गन) छोडेको मािनस पिन िथए | 
जापान Kवेशमा कुनै पिन रोक नभएका जापानीह�को तुलनामा पूण) �पमा भेदभावपूण) नीित हो भ�े ला�ो | (30 बष) उमेर स9हकी मिहला) आिद

■ यस सव�+णमा “िबदेशी k%lह�ले जापानमा रा�ो जीवन यापन िबताउनको लािग क&ो सहयोग तथा उपाय र Kणाली आव*क छ” भ�े बारेमा “भाषा”, “काम”, “जानकारी उपलr” आिद बुंदाह�बाट 
छनौट गरेर (एकभNा बिढ छनौट सÞव) �तz लेखनमा जवाफ िदने Kt रा%खयो | +े` अनुसारको धारणा/चाहना िनs अनुसार छन् | (िनs िल%खत हरेक +े`ह�को साइडमा उYेख ग�रएको संbा मेल 
खाने बुंदा छानेको संbा हो | �तz लेखनको िबषयको बारेमा “खासै छैन” “अनुरोध गद)छु” आिद बाहेकको 3,620 वटाबाट केिह अंश छुçाईएको छ | आधारभूत �पमा मुल वा� नै उYेख ग�रएको छ 
तर, RG �पमा अ+रमा `ुटी, छुट आिदको बारेमा सèाइएको पिन 9न स©छ | साथै, जापानी भाषा बाहेकको भाषामा जवाफ आएमा जापानी भाषामा अनुवाद ग�रएको छ)
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जानकारी उपल� गन( बारेमा (1,899 वटा) 

○ जानकारीको िबषयको बारेमा 
· Kकोप तथा बाला हेरचाह आिदको Kणालीको बारेमा िव&ृतमा थाहा िदने सूचना पि`का तथा िबमामा Kवेश र कर तथा पे�न आिदको बारेमा पिन जा� चाह~छु | (40 बष) उमेर समुहको पु�ष) 
· िबदेशी लि+त कामको जानकारी र िबदेशी िब�ाथ� लि+त छा`वृिaको बारेमा खो¹ सजीलो 9ने साइट आव*क छ ज&ो ला´छ | (20 बष) उमेर समुहको पु�ष) 
· फोहोर फा�ने िदन ज&ै िछमेकी बािसNाको िनयमावली स>%? थोरै भएपिन जानकारी आव*क छ | यो सम�ाको बारेमा सुिनने कुरा धेरै भएकोले (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· अिटजम र ＡＤＨＤ (Pानमा कमी/बिढ च�ने रोग) को बारेमा सजीलो संग जानकारी Kा| 9ने बनाउन अनुरोध गद)छु | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

○ जानकारी Kवाह गन� त�रकाको बारेमा 
· भाषा िब�ालय तथा िबदेशी िनयु%l गन� क�नी/सं�थाले िविभ� जानकारी सकृय �पमा उपलr गराउन अनुरोध गद)छु | िवदेशीले नीित तथा Kणाली बुy नसकेमा Kt गन) पिन नस�े भएकोले | (20 बष) उमेर समुहकी 

मिहला) 
· पिहलो पटक जापानमा आएर के गनु) पन� हो थाहा न9ने भएकोले परामश) काउSर निजकमा भएपिन क&ो परामश) गदा) 9ने हो भ�े थाहा नभएका धेरै छन् | यस Ktावलीमा उYेख ग�रएको अ��ाराह� ज&ा कुराह� 

टेé¡ेट बनाउन िम�ने िचजह� êा बुक ज&ो कुरा जापान Kवेश गनु) अिघ नै िवतरण गन� पिन सÞव छ ज&ो ला´छ | (30 बष) उमेर समुहको पु�ष) 
· सामािजक संजालको Kयोग गरी जापानमा ब;े िवदेशीह�को लािग अझ धेरै जानकारी उपलr गन) अनुरोध गद)छु | (60 बष) उमेर समूहकी मिहला) 
· जापान Kवेश गरेको केिह मिहनासU उपयुl अिभमुखीकरण नभएमा Kकृयाको बारेमा बुझाई अिघ बढ्दैन ज&ो ला´छ | (20 बष) उमेर समुहको पु�ष) आिद 

कामको बारेमा (2,806 वटा)

○ रोजगारी सहयोगको बारेमा
· िबदेशी िव�ाथ�को लािग रोजगार सहयोग अझै सुधार गन) अनुरोध गद)छु | (20 बष) उमेर समुहको पु�ष) 
· कामको प�रचय र िभसा Kा| गन)को लािग सहयोग बढाउन अनुरोध गद)छु | धेरै भNा धेरै जानकारी उपलr र k%lगत �पमा माग)दश)न चाह~छु | (20 बष) उमेर समुहको पु�ष)
· जापानी भाषामा रा�ो िबदेशी तथा (मातृभाषा बाहेक) एक भNा बिढ अकë भाषा भएको िवदेशीको लािग %�थरता भएको काम पाउनको लािग जानकारी बृ%Å गन) अनुरोध गद)छु | िवदेशीह�मा भाषा +मता खेर गइरहेको k%l 

धेरै छ | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
○ कामदारको सहयोगको बारेमा 

· हाल साना तथा मझौला उ�ोगमा रोजगार ग�ररहेका िबदेशीह�लाई }ित धेरै सहयोग नभएको ज&ो ला´छ | सहयोग िनकायले साना तथा मझौला उ�ोगका िबदेशी कामदारह�को वा&िवक अव�थाको पिहचान गरी सकृय 
�पमा सहयोग गनु)9न अनुरोध गद)छु | साना तथा मझौला उ�ोगका िबदेशी कामदारह�लाई अ��ारोमा पान� भाषाको सम�ा, मानव स>?को सम�ा, जापानी समाजका जीवन यापन गन)को लािग सामािजक िनयम आिद 
िस�को लािग समय र �थानको kव�था भएमा जापानी समाजमा घुलिमल 9न सजीलो 9àो ज&ो ला´छ | (50 बष) उमेर समुहको पु�ष) 

· जापानी ज&ै जीवन यापन, चालचलन, अनुशासन, सोचंाई िसकेर रमाइलो िजNगीका साथ बाँãको लािग िब�ालयमा मा` नभई काय)�थल आिदमा पिन कुनै न कुनै �पमा अिनवाय) �पमा क+ा िलने कत)� लागु गनु) अनुरोध 
गद)छु | }सो गरेमा िबदेशीह�ले जापानको कुरा रा�ोसंग बुझी जापानको मायाँ झन गिहरो भई रमाइलो जीवन यापन गन) स©छ ज&ो ला´छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

○ यो�ताको बारेमा 
· िविभ� देशमा Kा| गरेका काम स>%? यो�ताह� जापानी समाजमा पिन �ीकार गन� गरी यो�ता Kमाणीकरणको Kणाली भएमा अझै िछटो �थीर काममा लािग जापानी समाजमा प�रिचत 9न सजीलो 9~छ | (50 बष) उमेर 

स9मको पु�ष) आिद

िभसाको बारेमा (2,079 वटा)

○ पमा)नेS रेिसडेS अनुमितको बारेमा 
· िबदेशीको लािग पमा)नेS रेिसडेS िभसाको िनवेदन Kणाली सहज गन� कुरा | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

○ आफ4ह�को बसाइको बारेमा
· जापानमा काम गन� िबदेशीको आमा, बEाको हेरचाह गरेर सहयोग गन� मािनस नभएकोले आफ4 भेटघाट िभसाको ·ाद लìाउन िम�ने बनाउन अनुरोध गद)छु | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

○ िभसा स>%? Kकृयाको बारेमा 
· िभसाको िनवेदनको लािग ला�े समय अ}ािधक लामो | (60 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· िभसाका शत)ह� तथा Kणाली िबगतको तुलनामा सहज भएको अनुभव 9~छ तर, िनवेदनको लािग िबिबध त�रकाबाट सहयोग गदा) रा�ो 9~छ ज&ो ला´छ | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) आिद 
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आवासको बारेमा (1,685 वटा)

· झुठो बोलेको ज&ो 9न स©छ, जापानमा जीवन यापन ग�ररहेको बेलामा अ��ारोमा परेको तथा िच4ा लागेको कुरा लगभग छैन | सायद दयालु मािनसह�को िबचमा भएर हो िक | तर, घर भाडामा िलने बेलामा सांEै नै 
घाटामा बसेको ज&ो लागेको िथयो | k%lगत �ारेíरको बारेमा िबदेशी भएको कारणले अनाव*क माग ग�रने आिद िबिबध किठनाई भोिगयो | }सैले िवदेशीले आवास भाडामा िलने बेलामा ＮＰＯ तथा सरकारी िनकाय 
लगायत कोिह न कोिह िबचको भूिमकामा बिसिदने Kणाली बनाएमा खुिस 9ने िथएँ | (50 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

· सब)Kथम त, जापानमा घर खो¹े तथा बÂक खाताको िनवेदन िदनमै धेरै गा�ो भई, आ�नो देशमा 9ँदा पैसा िदएर समाधान 9ने कुरा पिन जापानमा भने टेिलफोन न>र तथा बÂक खाता नभएमा भाडामा िलन नसिकने, पिहले बÂक 
खाता खो�न चाहे पिन ठेगाना नभएमा नसिकने, गैर‐आवासीय भएकोले अनुश?ानको समय २ मिहना ला�े, अ4मा सबै Kकृया गन) नसिकने भई किठन अव�था जापान आएका िबदेशीह� जसले पिन अनुभव गरेको छ भ�े 
ला�े भएकोले सुधार गनु)9न अनुरोध गद)छु | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

· मैले अिहलेसU सबैभNा दु:ख गरेको चािहँ कोठा खो¹ेमा हो | जापानमा िसिकिकन, रेइिकन र �ारेSर क�नीको खच) पिन ला�े भएकोले िबदेशीको लािग बानी पन) गा�ो 9ने कुरा धेरै िथयो र वा&वमै खो±ै जाँदा पिन 
िवदेशीलाई निदने कोठाह� धेरै भई धेरै अ��ारोमा परेको िथएँ | िबदेशीको आवास खो¹को लािग चेतना क+ा तथा सहयोग आिद भएमा जापान ब;को लािग सजीलो 9ने िथयो भनेर k%lगत �पमा धेरै पटक सोचंेको छु | 
(20 बष) उमेर समुहकी मिहला) आिद 

िश�ाको बारेमा (1,665 वटा)

○ िश+ाको िवषयब&ुको बारेमा 
· िवदेशीका बालबािलकाह� िब�ालयमा कमजोर %�थितमा छन् | क+ा िश+कले सकेसU िबदेशी बालबािलकाह�लाई सतक)  भएर हेनु)9ना अनुरोध गद)छु | िबशेष गरी Kाथिमक र िनs मा�ािमक िब�ालयमा | (50 बष) उमेर 

समुहका पु�ष) 
· िबदेशीह� जापानी समाजमा िभ¹ï पिन मह'पूण) छ तर, जापानीले िवदेशीलाई जा� इðा राÝे शैि+क Kणाली पिन आव*क छ ज&ो ला´छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

○ िब�ालय आिदको Kकृया आिदको बारेमा 
· नगर, वाड), टोल, गाउँका िब�ालयमा गनु) पन� बालबािलकाको लािग िनवेदन Kि�यामा असुिवधा महसुस 9~छ | (50 बष) उमेर समुहको पु�ष) 
· बालगृह, िक¤रगाड�न, िव�ालयको िनवेदन गन� त�रका तथा िनयम जा� चाह~छु | देश अनुसार सं�ृित फरक 9ने भएकोले मेरो लािग साधारण कुरा पिन जापानमा गन) न9ने कुरा छ तर, अिहले बEा भएकोले िश+ाको कुरा 

धेरै िच4ा ला´छ | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· राG_ को शैि+क िबिध, अिभभावक, िब�ालायासंगको स>? (ＰＴＡ आिद) आिदको फरक बुy सजीलो बनाउदा रा�ो |  (30 बष) उमेर समुहकी मिहला)
· िबदेशी बालबािलकाको िश+ाको बारेमा उपयुl सYाह िदन स�े काउSर अझै तयार नभएको ज&ो ला´छ | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) आिद 

अIरि�याको बारेमा (1,425 वटा)

○ जापानी र िबदेशीको अ4रि�याको बारेमा 
· टोल सिमित तथा समाजमा िबदेशी ब9भािषक अ4रि�याÆक परामश) सिमित बनाउनु9न अनुरोध गद)छु | हरेक देशको सां�ृितक काय)�मको आयोजना गरी, जापानीह�लाई िबदेशी सं�ृित तथाचालचलनको अव�थाको 

आिद पिन आपसमा बुझेर सUान गनु) 9न अनुरोध गद)छु | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· टोल सिमित या िछमेकको घर व�रपरीका मािनसह�संग घुलिमल 9ने �थान बिढ होस भ�े चाह~छु | (70 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· यस Kकारको सव�+ण जापानी नाग�रकमा पिन गनु) 9न अनुरोध गद)छु | हा�ो धारणाले मा` प�रवत)न न9ने प+ छन् | }सैले, जापानीह�ले सह‐अ%&'को समाजको बारेमा के सोिंचरहेका छन् भ�े कुरा बुझेर }सपिछ हरेक 

इलाकामा मेल खाने सं�ृित थाहा पाउने काय)�म तथा क+ा संचालन गनु) 9न अनुरोध गद)छु | मा बिसरहेको इलाकामा यस Kकारको सव�+ण ग�रएको छैन | }सैले हामी िबदेशी मा` नभई जापानीको धारणापिन िलई अिहले 
भNा अझ ब; सजीलो समाज भएमा खुिस 9ने िथएँ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

· बृ� जापानी तथा इलाकाको जापानी वािसNालाई िबदेशीह�संग एक गराउने / अ4रि�या गराउने मेला, इलाकाको काय)�म, शौक/कला स>%? काय)�मह� ज&ा राG_  वा +े`ीय समाजñारा आयोिजत काय)�म | ज&ै, 
“अ4ररािG_ य िदवस”, वा “िव²मा जापान िदवस” ज&ा उuवको िदन बनाउने | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

○ एकै देशका नाग�रक िबचको अ4रि�याको बारेमा 
· हाल, बाला हेरचाह ठूलो सम�ा भएको छ | बEाह� जापानमा ज%�एर जापानकै सं�ृित र भाषा Kा| गरी अिघ बिढरहेको छ | िवभ� सम�ाले बार>ार देश फक) न नस�े 9नाले जापानमा ब;े बालबािलकाह� जUा गरेर 

िबिबध काय)�ममा सहभागी 9न स�े, भेटघाट तथा अ4रि�या धेरै गन) सिकने ज&ा Kणाली भएमा रा�ो 9~छ ज&ो ला´छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· एकै Kा4, नगर तथा इलाकामा ब;े तैवािनह� बीच िचनजान गन� माPाम भएमा खुिस 9ने िथएँ | निजकमा एकै देशका प�रिचत k%l तथा साथी भएमा िबदेशीको लािग पिन बोलाउन र सा~'ना िदन सजीलो 9~छ | जीवन 

यापनको +े` फरक पन� र हरेक िदन अिफस‐घर िबचको ओहोर दोहोर गरेर मा` }िह इलाकामा ताइवानीह� ब�चन िक बæैनन् थाहा पौने त�रका छैन | संगठन तथा जमघट भई िचनजान गन) पाएमा सांEै नै खुिस 9ò¶ | 
ठूलो सहरमा बसाइ नभएकोले ताइवानीसंग भेट्ने मौका धेरै कम छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) आिद
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िचिक�ाको बारेमा (1,704 वटा)

· िबरामी / घाउचोट आिद भएमा भर पन� k%l नभएकोले िच4ा ला´छ | (30 बष) उमेर समुहिक मिहला)
· िब²सिनयताको किम तथा जापानको िचिकuा Kणाली नबुªदा उपयुl उपचार िलन नस�े िबदेशीको कुरा धेरै सुिनएकोले | (50 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· �ा� सं�थाको सु�को जाँचमा आव*क पन� Ktावलीको लेÝे त�रका बुिझंदैन | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· िबरामी परेको बेलामा जापानी भाषामा ल+ण बताउन धेरै गा�ो 9~छ | अRतालमा िबदेशी भाषा बुyे िचिकuक भएमा रा�ो 9àो | (30 बष) उमेर समुहको पु�ष) आिद

परामश�को बारेमा (1,346 वटा)

· जापान आएको क�रब १० बष) भई हालसU िविभ� सम�ाह� आए तर, कुनै न कुनै �पमा पार गर¶  | आजकल िबदेशी लि+त कानुनी परामश) कम भएको महसुस गरेको छु | (30 बष) उमेर समुहको पु�ष)
· मानिसक सम�ाको बारेमा िब�ास गरेर सहज �पमा परामश) गन) सिकने �थानको kव�था भएमा सहयोग 9ने िथयो | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· सुझाबको अपे+ा गदा) कहाँ जाँदा रा�ो 9ने हो थाहा भएमा अझै सजीलो 9ने िथयो | वेबसाइट साधारणतया जापानी भाषा बाट अंpेजी भाषामा अनुवाद ग�रएको छ तर बुy सजीलो छ भ� सिक� | k%l k%lको केस फरक 

पन� 9नाले कही ंिनिwत �थानमा कसैसंग परामश) िलन सकेमा आभारी 9ने िथयौ ं| (50 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· ＳＮＳ तथा 24 सै घíा �चािलत परामश) माPम आिद सजीलो संग परामश) गन) सिकने सेवा भएमा रा�ो 9~छ ज&ो ला´छ | (30 बष) उमेर समुहको पु�ष) 
· रोजगार/तलब सुिबधा स>%? परामश) तथा पमा)नेS िभसा / पासपोट) प�रवत)नको जानकारी स>%? परामश)को अवसर बढाईिदनु 9न अनुरोध गद)छु | जापानीह�संग गितिबिध गन) सिकने �थान तथा जापानको जीवन यापन, 

अRतालको चेकजाँच, बृ�ह�को हेरचाह स>%? परामश) गन� �थान अझै बढाउनु 9न अनुरोध गद)छु | जापानी सरहको जीवन यापन गरी जानकारीह� आदान Kदान गन� कुराको अपे+ा गद)छु | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला)
आिद 

करको बारेमा (1,846 वटा)

· अ%4म कर िफता)को Kकृयाको बारेमा जानकारी उपलr गनु) आव*क छ ज&ो ला´छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· बषा)4को समायोजन र अ%4म कर िफता)को लािग Kयोग 9ने कर ितन� फारम अंpेजीमा पिन kव�था भएमा सहयोग 9ने िथयो | (50 बष) उमेर समुहको पु�ष) आिद 

पे�नको बारेमा (1,673 वटा)

○ जानकारीको बारेमा 
· जापानमा आउने िवदेशीलाई िनयम र नैितकता बाहेक पिन समाज क�ाणको बनावट तथा Kणाली (नाग�रक पे�न/रािG_ य पे�न आिद) िसकाउनु पछ)  ज&ो ला´छ | मा आफु नस) पिढरहेकोले बY िविभ� कुरा बुyे भएको 

छु तर, किहँ नबुyे अव�थामा बिसरहेका k%lह� धेरै छ ज&ो ला´छ | केवल काउSर मा` बढाउने नभई यी k%lह�को सश%lकरण आव*क छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· जापानीसंगको संगत कम भएकोले जीवन यापनमा उपयोगी जानकारी कम थाहा 9~छ | िचिकuा पे�न करको बारेमा अPयन गन) सिकने �थान थाहा छैन | सबै कुरा राG_ को भरमा भएको महसुस 9~छ | (40 बष) उमेर 

समुहकी मिहला) 
· कर, पे�न, िबल आिद जापानमा धेरै मह'पूण) कुराह� कागजमा र जापानी भाषामा मा` Kकृया ग�र~छ | जापानी भाषा मातृभाषा नभएका k%lको लािग }&ा कुरामा आफुलाई ढा�न गा�ो 9~छ | िकनभने, कागजमा भाषा 

अनुवादको मेिसन Kयोग गन) गा�ो भई, ग%ô 9ने खतरा 9~छ | }&ो Kणाली अ~लाइनमा बनाई िबदेशी भाषाको अनुवाद राÝे वा कागजातह� िबदेशी भाषामा पिन पोG गन� गरेमा िवदेशीलाई धेरै नै सजीलो 9àो | जापानी 
भाषाको कागजात तथा जापानको जीवन यापन बुyको लािग हामीले GaijinPot आिदको वेबसाइट लामो समय हेनु) पछ)  | उदाहरणको लािग पे�न बुक हो | अित मह'पूण) कागजातको �पमा रहेको पे�न बुकमा असिजलो 
जापानी भाषा Kयोग गरी Kिविधको सहयोग िलएर भाषा अनुवाद गन) गा�ो शबदह� ले%खएको छ | पे�न बुक जा�र गन� बेलामा बुकको अथ), पढ्ने त�रका, Kयोग गन� त�रका, हराएको बेलामा गन� उपाए आिद िबदेशी भाषामा 
�ाbा ग�रएको खोल पिन संगै िबतरण गदा) क&ो होला | जापानी भाषा रा�ो नभएका k%lह�ले बुकमा उl खोल लगाएमा बुक हेरेिपðे उl कुरा सNभ)को �पमा िलन स©छन | (20 बष) उमेर समुहको पु�ष) 

○ Kणालीको बारेमा 
· तलबको बारेमा िबदेशी र जापानीको िबचमा धेरै ठूलो फरक भएकोले सरकारलाई िवचार गन) अनुरोध गद)छु | }सपिछ, पे�नको भुlानीको बारेमा करार सकेर देश फकõ दा पिन भुlानी गरेको पे�न सबै नपाउने k%lको 

लािग Kणालीमा िबचार गनु) पन� कुरा छ | (उदाहरणको लािग ９ बष) पे�न ितरेर देश फक� को ख मा ５ बष)को भाग भNा बिढ पाइंदैन) | जापानमा िवदेशीले अझै सुरि+त भएर अPयन गरेर जीवन यापन गद¼  काम गन� 
बनाउनको लािग उनीह�को गाउँज&ै सबैले अझै बिढ समाजमा योगदान गन) स�े गरी राG_ को िनकाय तथा सरकारको सहयोगमा चासो िलने अपे+ा ग�र~छ | (30 बष) उमेर समुहको पु�ष) आिद
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आिथ�क बष� 2022: जापानमा बसोवास गन( िवदेशी नाग�रकमा ग�रएको आधारभूत सव(�ण ‐ राय/अनुरोध आिद (5) राजनैितक सहभािगता /िबमा/ब�क खाता आिद/Nकोप ‐

िबमाको बारेमा (1,379 वटा)

· म सन् 2006 मा पिहलो पटक जापान एको बेलामा अंpेजी भाषामा सहयोग अ}4ै कम भएकोले बाँã गा�ो भयो | अिहले चािहँ प�रवत)न भयो ज&ो ला´छ | तर, अझै पिन पे�न Kणाली, स�िa ह&ा4रण, कर, िबमा 
आिदको बारेमा बुy गा�ो भई अझै पिन रा�ो संग नबुyे कुरा छन् | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

· िबमा तथा पे�न आिदको Kणाली रा�ोसंग बुªदैन | k%l अनुसार बाPताले देश नफक� न9ने पिन 9~छ | तर, देश फक) ने बेलामा के गदा) 9ने हो आिद जीवन यापन संग स>%?त कुराको बारेमा इSरनेटमा पिन स�क)  गन) 
सिकने चाह~छु | अिहले चािहँ लगभग टेिलफोन वा काउSरमा K}+ नगई 9ँदैन | (30 बष) उमेर समुहको पु�ष) 

· िसटी काया)लय तथा सुिबधाको कम शु�को जापानी भाषा क+ाको बारेमा थाहा छ तर, काम ग�ररहेको k%lको लािग समय Kितकुल भई ठाउँ पिन Kयोग गन) अ��ारो बिढ छ | खा~जी पढ्न नस�े भएकोले जीवन िबमामा 
सहभागी 9न तथा बुy गा�ो 9~छ | (40 बष) उमेर समुहको पु�ष) आिद 

राजनैितक सहभािगताको बारेमा (799 वटा)

· जापानमा िनिwत समय (ज&ै, बसेको 20 बष)) भNा बिढ बसेको िबदेिशलाई मतदान गन� अिधकार िदने कुरा | (30 बष) उमेर समुहको पु�ष) 
· भाषाको सहयोग, जानकारी उपलr, परामश) आिद माफ) त िवदेशीले भाषागत पखा)ल पार गरी झनै रा�ोसंग जापानी समाजमा घुलिमल 9न स©छ | भेदभाव अ4 गरी िवदेशीले जापानमै रोजगार गरी जीवन यापन गन) स�े गरी 

समान अवसर िदन अनुरोध गद)छु | य&ो नीितको िनमा)णमा िबदेशीह�कै आवाजको आव*कता भएकोले िवदेशीले राजनीितमा सहभागी 9नु अिनवाय) छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) आिद

ब�क खाता / �ेिडट काड� / िवbको बारेमा (1,489 वटा)

○ सेवा िलन नसिकने बारेमा 
· जापान आएको ६ मिहना सU जापानको टेिलफोन न>र तथा बÂक खाता आिदको सेवा िलन नपाउने कुराले अ}4 असहज ला´छ | अझै रा�ो 9ने गरी कोिशश गनु)होस् | (20 बष) उमेर समुहको पु�ष) 
· कागजातमा पमा)नेS रेिसडेS भई उE औसत आ÷ानीका साथ काम ग�ररहेको k%lको �पमा मैले ऋण पाउनु पन� हो तर, घर जùामा ३ करोड येन लगानी गन) चाहेको बेलामा पिन बÂकले मलाई जापानमा ब;े हो िक 

होइन थाहा छैन भनेर अ�ीकृत ग�रयो | िदघ)कािलन �पमा बसोवास गन) चाहने िबदेशीको लािग बÂक ठूलो सम�ा हो | (40 बष) उमेर समुहको पु�ष) 
· जुन राG_ मा पिन िबदेशीको लािग मह'पूण) भनेको भाषा िसकाई हो भ�े ला´छ | भाषा बुझेर मािनसह�संग रा�ोसंग कुराकानी गन) सिक~छ र जीवन यापन पिन रा�ो बनाउन सिक~छ | जापान अ� राG_  भNा धेरै समाबेसी 

राG_ को �पमा भई िबदेशीको लािग जिहले पिन जीवन यापन गन) सजीलो महसुस 9~छ तर, आवास, काम, बÂक खाता, �ेिडट काड) आिद जीवन यापन स>%? FिGकोणबाट अिव�ास, िभसाको कारण िबदेशीको लािग िविभ� 
िसिमतता धेरै छ ज&ो ला´छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

○ सेवा िलने बेलाको अ��ाराको बारेमा 
· जापानमा ब;को लािग आव*क Kकृया (आवासीय दता), खाता खो�ने, लाइसे�को िनवेदन आिद) गन� बेलामा नाम थर लेÝ नसकेर हरेक पटक दु:ख गनु) पछ)  | जापानको नाम थर “थर” र “नाम” मा िबभाजन भई अ+र संbा 

छोटो 9ने िबशेषता छ | तर, म सिहत िबदेशमा थर नभएको, “िबचको नाम” भएको आिद नामथर जापानको ज&ै नामथरको ढांचामा 9~छ भ�े छैन | हरेक काया)लय, िनजी क�नी अनुसार पिन “थर” नभएको “नाम लामो भएर 
Rेस राÝ नûाउने, नदेखाउने” मेरो लािग सेवा िविभ� भई हरेक कागजातको नामथर फरक 9ने गछ)  | जापानीको हरेक काया)लयमा नामथर फरक 9ने, खाता आिद राहदानीसंग मेल नखाने कुरा 9ँदैन होला | स>%?त 
k%lको िनधो गन� कोणबाट पिन िवदेशीको लािग पिन लागु 9ने गरी नामथर दता) गन) स�े बनाउनु 9न अनुरोध छ | (30 बष) उमेर समुहको पु�ष) 

आिद 

Nकोपको बारेमा (893 वटा)

· जीवन यापनको लािग आव*क पन� @ान र भाषा +मतामा अ� k%l (िबशेष गरी जापानी) संग एक आपसमा बुyे अवसर र भाषागत +मता अिनवाय) 9~छ | }सका साथै, जापानमा तुलनाÆक �पमा Kाकृितक Kकोप धेरै 
9ने भएकोले िबमा र Kकोप बारेको @ान पिन मह'पूण) 9~छ | (20 बष) उमेर समुहको पु�ष)

· Kकोपको जानकारी Kशारण इSरनेट ए%¡केशन “Yahoo Kकोप रोकथाम {ेिकº �ुज आिद” संघ िमलेर जानकारी रा�ो संग बुझाउने गरी सुधार गन) अनुरोध गद)छु | अव* नै �थानीय सरकार अनुसार सेवा िदने त�रका 
सेवा िदने त�रका फरक पछ)  तर, राG_ बाट भNा अझै लागु गन) सजीलो 9~छ ज&ो ला´छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

· Kकोप बिढ 9ने देश भएकोले उपाय तथा तयारी आिद (िस� चाह~छु) | (50 उमेर समुहिक मिहला) 
· जापानमा २ बष) बसेको मेरो धारणा, जापान सरकारको kव�थापन रा�ो ग�रएको छ भ�े कुरा हो | उदाहरणको लािग, ठूलो Kकोपको बेलामा Pान िदन लगाइ~छ | जापानीको लािग सबैले दयालु गछ) न | साथै, काय)�थलमा पिन 

कुनै सम�ा िबना सबैजना सहयोगको आदान Kदान ग�ररहेको छ | (20 बष) उमेर समुहकी मिहला) आिद
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बाल हेरचाहको बारेमा (1,418 वटा)

○ िब�ालय आिद स>%? जानकारी उपलrको बारेमा 
· बालबािलकाको िब�ालय भना) पूण)तया गडबडी अव�थामा रही निजकको अनुभवी िचनजानको k%lसंग परामश) गनु) बाहेक छैन | 2 बष)को बEा, िक¤रगाड�न िबचको क+ा, Kाथिमक िब�ालय 5 क+ा, िनs मा�ािमक 

िब�ालय दो6ो बष), मा�ािमक िब�ालय दो6ो बष)को बEा भएको अिभभावकलाई जापानको िक¤रगाड�न भना), Kािब/िनमाबी भना) अगािड स>%?त Kकृया तथा आव*क तयारीको बारेमा िचिनयाँ भाषामा अिpम �पमा 
जानकारी काय)�मा आयोजना गन) अनुरोध गद)छु | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

· िबदेशी आमाले िब�ालयमा बालबािलकालाई के भइरहेको छ भ�े कुरा }ित धेरै थाहा नपाउने, नबुyे ज&ा कमजोर अव�थामा छन् | अव* �पमा अिभभावकले बाल हेरचाहमा �तz महसुस नगरेमा िबदेशीह� जापानमा 
ब; नचाहने कारण ब� जा~छ | (40 बष) उमेर समुहको पु�ष) 

○ बाल हेरचाह स>%? अ��ारा कुराको बारेमा 
· अझै बाल हेरचाह गन) सहज 9ने गरी ज�ाउनको लािग तथा िब�ालयमा पढ्नको लािग ला�े पैसा स&ो गन) अनुरोध गद)छु | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· किहले कािहँ हे�रिदने हजुरबा/हजुरआमा नभएकोले िवदेशीले जापानमा बाल हेरचाह गन) गा�ो छ  }सैले, िबदेशीको लािग िक¤रगाड�न/बालगृहमा फारम भन� अवसर अझ बिढ िवचार ग�रिदनु9न अनुरोध गद)छु | (30 बष) 

उमेर समुहकी मिहला) आिद

मृ�ु (िचहान सुरि�त आिद) को बारेमा (736 वटा)

· िदघ)कािलन �पमा जापानमा ब;े िबदेशीह� आ�नो देशमा नाफक� मा जापानमै मृ}ुवरण गरेको अव�थामा जापानको अýेिG तथा िचहानको Kणालीको बारेमा जानकारी कम भएको महसुस 9~छ | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· जापानमा ब;े इäाम धमा)वल>ी भएको नाताले इäाम धम)को अ4ेिG सेवा आ}वा*का छ | (50 बष) उमेर समुहको पु�ष) 
· जापानमा लामो समय बिसरहेको छुप�रवारको सद� देहा4 भयो भने के गदा) 9ने हो थाहा छैन ! साथै, (}ो बेलामा ला�े खच) पिन) अित महँगो ज&ो ला´छ | �ागतको बेलामा िच4ा नगरी भुlानी गन) सिकने िबमा क�नी 9न 

पिन स©छ थाहा छैन ! हामीह� आ�नो देशमा नभई, यहाँ जापानमा मािनसको मृ}ु भएमा धेरै फरक 9ने कुरा थाहा छ | यस बारेमा अझ धेरै जानकारी चाह~छु ! यहाँ लामो समय ब;े िबचार छ तर, उl िच4ा ला´छ | िबशेष गरी 
अिहले जापानमा अ��ारो प�र%�थित भएकोले पैसा बचत गन) लगभग सिकंदैन | मृ}ु 9ँदा पिन पैसा चािहने भएमा }स बेला कहाँ सहयोग मा¸ा रा�ो होला ? हामी िबदेशीको लािग उl कुरा सबैभNा ठूलो िच4ाको िबषय हो ! 
(40 बष) उमेर समुहको पु�ष) आिद

अW (489 वटा)

○ एxोपनको बारेमा 
· िबदेशीह� जापानमा बæा उही देशको मािनसह� कम 9ने भएकोले चालचलनमा फरकपना महसुस गन�, एxोपना महसुस गन� कुरा धेरै 9~छ | िवदेशीलाई अ��ारो पदा) सहयोग गन� ठाउँ भएमा 9àो ज&ो ला´छ | (10 बष) 

उमेर समुहकी मिहला) 
· कुरा गन� पाट)नर चाह~छु (60 बष) उमेर समुहकी मिहला) 
· जापानमा बसेको १३ बष) भयो | जापानको सं�ृित, ब; सहजता, सुर+ा, जापानी खाना धेरै मन पछ)  | जापानी भाषा पिन िबना सम�ा जापानीसंग कुरा गन) स©छु | भ� चाहेको कुरा भ� स©छु, खासै अ��ारो परेको छैन | व�रपरी 

सबैजना दयालु मािनस 9नु9~छ | }ित 9ँदा पिन एxोपन महसुस 9ने गछ)  | जापानीह� जित निजक भएपिन साँचो अथ)मा �ीकार नगन� 9नाले हो | “उनी िबदेशी 9न्” भ�े अथ)को सोचंाई गिहरो �पमा रहेको ज&ो ला´छ | अथा)त, 
“बािहरको मािनस भएकोले जापानीलाई 100% बुy सिकंदैन” भ�े महसुस 9~छ | भावनाÆक �पमा भनेको पिन 9न स©छ, यो सोचंाई यताको िदमागमा जरा गाडेको 9नाले जापानको बारेमा जिहलेसU पिन िबदेशीको लािग ब; 
अ�ठयारो देश 9~छ | जापान आKवासन राG_ को �पमा सबैभNा नारो±ा 9ने राG_ को �पमा िचिनएको कुरा यथाथ) हो | जापानलाई िभ`दे%ख नै मायाँ नगन� भए जापानमा लामो समय ब; सिकंदैन | (40 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

○ धम)को बारेमा 
· इäाम धमा)वल%>ह�ले सुंगुरको मासुबाट बनेको खाना खाने या Kयोग गन� गन) न9ने भएकोले खानेकुरा, �ा�ु, साबुन आिदमा सुंगुरज� पदाथ) िमिसएको भएमा }सको �ाकेटमा RGसंग ले%खिदएमा सजीलो 9~छ | 

उदाहरणको लािग, पाउरोटीको बटर तथा माग)�रन, �ा�ु तथा साबुनको %�स�रन, कvेिटक सामान (%�नकेयर) को कोरागेन आिद 9न् | सुँगुरज� पदाथ) िमिसएको कुरा थाहा पाएमा सिजलैसंग छोड्न सिकने 9नाले धेरै सहज 
9~छ | आजकल उ�ादकलाई नै टेिलफोन गरेन भने िविभ� सामानमा रहेको बटर तथा माग)�रन, %�स�रन, कोरागेन आिद सुँगुरज� हो वा होइन भ�े थाहा न9ने 9नाले धेरैजसो इäाम धमा)वल>ीह� जापानमा केिह (खानेकुरा, 
िपउने कुरा, �ा�ु, साबुन, %�नकेयर आिद) िक�े बेलामा िक� 9ने हो िक होइन भनेर जिहले पिन िच4ा महसुस गछ) न | इäाम धमा)वल>ीह�ले ढु� भएर िविभ� सामानह� िक� स�े गरी सुँगुरज� पदाथ) िमिसएको भएमा 
RG �पमा �ाकेटमा ले%खिदएमा धेरै मािनसह�लाई सांEै नै उपयोगी 9ने िथयो | (30 बष) उमेर समुहकी मिहला) 

आिद
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